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k 1| Stadt Amorbach Amtliches

‘H mit BeUChen, Boxbrunn, BAYERISCHER
3 Neudorf und Reichartshausen

Bericht aus der Stadtratsitzung vom 09.08.2018

Verpflichtung des neuen Boxbrunner Ortssprechers Jiirgen Eckert

Mit E-Mail vom Samstag, den 24.03.2018 teilte Herr Peter Bonefas mit, dass er mit
sofortiger Wirkung von seinem Amt als Ortssprecher im Stadtteil Boxbrunn zuriick tritt.
In der Ortsversammlung am Montag, den 23.07.2018, wurde Herr Jirgen Eckert mit
39 von 43 abgegebenen Stimmen zum neuen Ortssprecher flr den Stadtteil Boxbrunn
gewahlt. Nach Art. 60a Gemeindeordnung kann nun Herr Jirgen Eckert an allen Sit-
zungen des Stadtrates mit beratender Stimme teilnehmen und Antrage stellen. Er
wurde per Handschlag zur gewissenhaften Erfiillung seiner Verpflichtungen und zur
Verschwiegenheit iber alle Angelegenheiten, die in nichtoffentlicher Sitzung behan-
delt werden, verpflichtet.

Vorstellung der neuen Leitung der Touristischen Arbeitsgemeinschaft Baye-
rischer Odenwald

Seit 01.05.2018 hat die Touristische Arbeitsgemeinschaft Bayerischer Odenwald (TAG
BO) mit Frau Yvonne Etzel eine neue Leitung. Frau Yvonne Etzel stellte sich dem
Stadtrat vor und erlauterte ihre nachsten Arbeitsprozesse. Gleich zu Beginn ihrer Ar-
beit bei der TAG BO organisierte und bewarb Frau Yvonne Etzel sehr erfolgreich das
Open-Air-Kabarett-Festival Sommerrausch im Seegarten in Amorbach. Im Vergleich
zum Vorjahr konnte der Kartenvorverkauf um tGber 800 Karten gesteigert werden und
das trotz gleichzeitigem WM-Spiel der deutschen Nationalmannschaft. lhre nachsten
Meilensteine sind die Optimierung der Strukturen der TAG sowie die Auffrischung der
Marke Bayerischer Odenwald.

Bedauerlicherweise erfahrt die TAG BO keine finanzielle Unterstitzung durch
den Landkreis Miltenberg. Die TAG Churfranken erhalt mit 22 Mitgliedskommunen
75.000,- € und die TAG Spessart Rauberland mit 2 Mitgliedskommunen 13.350,- €.
Dies nahmen die Biirgermeister der TAG BO zum Anlass und beantragten beim Land-
kreis ebenfalls eine gleichwertige finanzielle Unterstiitzung. Der Kreisausschuss hatte
diesen Antrag jedoch zuriickgestellt und ein Gutachten zur Analyse der touristischen
Strukturen des Landkreises Miltenberg beauftragt, welches mittlerweile dem Kreis-
ausschuss vorliegt. Aktuell zielt die TAG BO darauf ab, gemeinsam mit den anderen
TAGs im Landkreis Miltenberg ein gemeinsames Finanzierungskonzept zu entwickeln
und dieses moglichst geschlossen dem Kreistag vorzutragen. Damit soll eine gerech-
te und solide Verteilung der Fordermittel fur die touristische Arbeit im Landkreis er-
reicht werden.

Uberdies strebt die TAG BO eine eigene Organisationsstruktur an, vorzugsweise
durch Grindung eines Vereins. Somit kdnnen neben den beteiligten Kommunen auch
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private Unternehmen oder Vereine beitreten und die finanziellen Zuwendungen waren
in Form von Mitgliedsbeitragen vertraglich geregelt.

Bauantrage

Dem Bauantrag von Herrn Michael Hilbert auf Wohnhausanbau mit Dachaufstockung
auf dem Grundstuick Beuchen 61, FI.Nr. 130, wurde das gemeindliche Einvernehmen
erteilt.

Bereits in der Stadtratssitzung vom 01.02.2018 hatte der Stadtrat tGber die Bauvor-
anfrage der Erik Staudt GmbH auf Umnutzung des ehemaligen Hotels Frankenberg
zum Wohnen beraten und dieser zugestimmt. Im jetzt vorliegenden Bauantrag erga-
ben sich gegeniber der Bauvoranfrage geringfligige Veranderungen. Nachdem es
sich hier um einige wenige sichtbaren Gebaudeveranderungen, durch welche nach-
barschaftliche Belange nicht beriihrt werden, lediglich um die Umnutzung des ehe-
maligen Hotelgebaudes zu Wohnzwecken handelt, wurde auch hier einstimmig das
gemeindliche Einvernehmen erteilt.

Wichtiger Bestandteil der Bemihungen um eine Attraktivierung der Amorbacher In-
nenstadt als Standort fir Tourismus, Einzelhandel und Dienstleistungen war u.a. auch
die Neuordnung des ruhenden Verkehrs. Wie in vielen Altstadten wird der Mangel
an Parkplatzen beklagt. Die Touristen parken heute vor allem auf dem Schlossplatz.
Grundsatzlich ist festzustellen, dass eine Angebotserweiterung der Parkplatze in der
Altstadt nur sehr beschrankt moglich ist. Stadtebauliches Ziel war es durch Schaffung
von neuen Parkflachen im Stadtgraben, im Bahnhofareal und an der Schulzhalle das
Parkangebot zu erweitern.

Durch die Neuerdéffnung des Hotel ,EMICH’S" werden auch hier Gaste auf den offent-
lichen Parkraum zurtickgreifen. Um dem entgegenzuwirken stellte S. D. Andreas Furst
zu Leiningen den Bauantrag auf Neubau von Parkflachen im Bereich des Stadtgra-
bens auf dem Grundstiick FI.Nr. 606 fur den Eigenbedarf. Auf dieser Flache in Ver-
langerung der bereits bestehenden 6ffentlichen Parkflachen (sogenanntes ,Engelare-
al“) sollen ausschlief3lich fur den Eigenbedarf des Furstenhauses zu Leiningen 36
neue Parkplatze entstehen. Das fuRlaufige Begehen der Flachen soll aber, auch auf
Grund des geplanten Altstadtrundweges, mdoglich sein. Diese MaRnahme entlastete
den o6ffentlichen Verkehrsraum erheblich. Das Gremium begriiRte den Entschluss des
Furstenhauses die Parkplatze in Eigenregie zu errichten und stimmte dem Antrag zu.
Die MalRnahme wurde im Vorfeld mit dem Bayerischen Landesamt flir Denkmalpflege
abgestimmt.

Errichtung eines FuBgangeriiberweges im Bereich der SchiittstraBe

Im Rahmen des Parkraumkonzeptes war diskutiert in der Schittstralle einen Fuligan-
geruberweg (Zebrastreifen) beim Zugang der barrierefreien Unterfihrung des Bahn-
hofs zu realisieren. Da jedoch festzustellen ist, dass die FuRganger die Schittstralle
auf dem kulrzesten Weg Uberqueren und bei der Anbringung des Fuligangeriber-
weges weitere bereits gekennzeichnete Parkplatze entfallen missten sowie aufgrund
von gesetzlichen Richtlinien nahm das Gremium von der geplanten Malihahme Ab-
stand.
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Ausgabe von Anwohnerparkausweisen

In die Planung des Parkraumkonzeptes wurde der Mihlrain, wie zundchst vorge-
sehen, nicht mit aufgenommen und somit bei der Zuteilung von Anwohnerparkaus-
weisen auleracht gelassen. Aktuell stellt sich die Situation so dar, dass nun die An-
wesen Muhlrain 2, 6 u. 10 im erweiterten Parkraumkonzeptes liegen, jedoch nach der
damaligen Beschlussfassung aber kein Anrecht auf einen Anwohnerausweis haben.
Im Sinne der Gleichheit wurden die Anwesen im o.g. Mihlrain mit aufgenommen und
die Bewohner sind somit berechtigt Anwohnerparkausweise zu beantragen.

Sachstandsbericht und Beschluss zur Nutzung der Windenergie im Stadtteil
Beuchen

Es war das Ziel des Stadtrates von erneuerbaren Energien, die unbegrenzt vorhan-
den sind und deren Nutzung die Umwelt kaum belasten, zu partizipieren. Neben dem
Umweltaspekt sprechen noch weitere Argumente fir die erneuerbaren Energien, zu
denen bekanntlich neben Wind auch Wasser, Sonne und Biomasse zahlen. Wind-
energie entspricht dem heute allseits geforderten nachhaltigen Wirtschaften, also
einem Wirtschaften, dass unsere Lebensqualitat auch kommenden Generationen er-
halten will. Um unseren Energiebedarf bei schonenderem Umgang mit der Umwelt zu
decken ist jedoch eine Fille von MafRnahmen notwendig. Hierzu gehéren auch En-
ergieeinsparungen sowie eine effektivere Nutzung aller vorhandenen Energietrager.
Der Stromverbrauch der Stadt Amorbach liegt bei 61.464 MWh/a (regenerativ erzeugt
2.089 MWh/a). Die bedeutet, dass die Stadt Amorbach jahrlich rd. 10.141.000,- € an
Stromkosten importieren muss.

Unter diesen genannten Aspekten hat der Stadtrat der Stadt Amorbach in der Sit-
zung am 09.12.2010 beschlossen, der aus der Initiative des Energieforums Miltenberg
Aschaffenburg gegrindeten Energiegenossenschaft Untermain beizutreten und in
seiner offentlichen Sitzung am 09.06.2011 einer weiteren Bauvoranfrage der Ener-
giegenossenschaft Untermain zur Errichtung von WKA auf Amorbacher Gemarkung,
zunachst im Stadtteil Boxbrunn, einstimmig das gemeindliche Einvernehmen in Aus-
sicht gestellt.

Der Stadtrat hatte in seiner 6ffentlichen Sitzung dann am 13.09.2012 die Einleitung
eines Verfahrens zur 10. Anderung des Flachennutzungsplanes der Stadt Amorbach
zur Ausweisung von Vorrangflachen fir die Nutzung von Windenergie beschlossen.
Dieser Beschluss hatte zum Ziel, einen aufgrund der Privilegierung nach § 35 BauGB
zu befurchtenden ,Wildwuchs” von Windkraftanlagen auf dem Stadtgebiet von Amor-
bach zu verhindern und eine raumvertragliche, landschafts- und ortsbildvertragliche
geordnete Konzentration und Blindelung der Anlagen zu erreichen. Daneben sollten
unter den Aspekten des Natur-, Umwelt- und Landschafts- sowie Anwohnerschutzes
moglichst vertragliche Standorte ausgewiesen und im Interesse einer ertragreichen
Nutzung méglichst Flachen mit einer hohen Windhoffigkeit, einem geringem Erschlie-
Rungsaufwand und mit Vorbelastungen der Nachbarlander Baden-Wurttemberg und
Hessen ausgewiesen werden.

Im Zuge des Zonierungsverfahrens hat der Bezirk Unterfranken Ausnahmezonen
fur die Windkraftnutzung innerhalb der Schutzzonen des Naturparks Bayerischer
Odenwald ausgewiesen. Aufgrund der Fortschreibung des Bayerischen Windenergie-
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Erlasses, der Stellungnahmen und Einwendungen des ersten Anhérungsverfahrens
wurde der urspriingliche Verordnungsentwurf zur Anderung der Verordnung tiber den
.Naturpark Bayerischer Odenwald“ tiberarbeitet. Hierdurch verkleinerten sich die vor-
gesehenen Ausnahmezonen deutlich von 2.252 ha auf nun 1.704 ha. Die geplanten
Ausnahmezonen ,Am Atzberg“ in Beuchen, sowie der ,Alter Wald“ siidostlich von
Reichartshausen fielen komplett weg. Im Zustandigkeitsbereich der Stadt Amorbach
verblieben die reduzierten Flachen am ,Sansenhof — Gonzbachtal“ in Boxbrunn und
im Bereich der ,Hagheumahden® in Beuchen. Nachdem die Flache in Boxbrunn vor-
laufige von 664 ha auf 421 ha reduziert wurde, ist eine weitere Ricknahme auf 350
ha beabsichtigt. Durch die beabsichtigte Rlicknahme waren weite Flachen des ge-
planten Bebauungsplanes ,Sondergebiet Windpark Boxbrunn® fiir die Errichtung von
Windenergieanlagen nicht mehr nutzbar so dass sich der Stadtrat von dem Vorhaben
verabschieden musste.

Die vorlaufige Flache in Beuchen wurde von 275 ha auf 133 ha reduziert. Eine weitere
Ricknahme auf 106 ha ist beabsichtigt.

Entgegen der Flache in Boxbrunn, welche sich ausschliellich im Stadteigentum be-
fand, ist die Flache in Beuchen gréRtenteils im Privateigentum. Diese Ausnahmezo-
ne erstreckt sich Uber die politischen Grenzen der Stadt Amorbach und des Marktes
Schneeberg.

In einer Birgerinformationsversammlung im Stadtteil Beuchen am 22.01.2018 wurde
Uber eine mogliche Nutzung der Windenergie an diesem Standort informiert. Ziel war
es auch, ein Stimmungsbild zu erhalten, wie die Bevoélkerung in Beuchen der Nutzung
der Windenergie gegenuber steht. Hierbei gab es tendenziell eher negative Aussagen.
Mit Schreiben vom 27.04.2018 wurden die innerhalb der Ausnahmezone liegenden
Grundstiickseigentimer angeschrieben und Uber die rechtlichen Rahmenbedin-
gungen informiert. Es wurde auch um Mitteilung gebeten, ob damit Einverstandnis
besteht, die Adressen an die Energiegenossenschaft Untermain weitergeben zu diir-
fen, damit von dort Pachtverhandlungen aufgenommen werden kénnen. Insgesamt
wurden die Eigentimer von 16 Grundstlicken angeschrieben. Einer Weitergabe der
Adressen haben die Eigentiimer von 8 Grundstiicken nicht zugestimmt. Fiir 4 Grund-
stiicke (2 davon von der Stadt) lag diese Einwilligung vor. 2 Eigentimer von 4 Grund-
stiicken haben sich nicht geauRert.

Bezogen auf die Flache bedeutet dieses Ergebnis, dass kein Interesse an Pachtver-
handlungen bei einer Flache von 324.183 m? besteht. Grundstiicke, deren Eigentiimer
sich einem Gesprach nicht verweigern wirden, bzw. die sich nicht gemeldet haben,
liegen weitgehend am Rande der Zonierungsflache und lassen eine Errichtung mit
den notwendigen Infrastrukturmafnahmen nicht zu.

Der Stadtrat beschloss aufgrund des klaren Stimmungsbildes und vor allem der kon-
kreten Grundstiickssituationen auf Beuchener Gemarkung die Nutzung der Windener-
gie an dem Standort ,Hagheumahden® im Stadtteil Beuchen nicht weiter zu verfolgen.
Stadtrat Bernhard Springer appellierte weiter an der Energiewende zu arbeiten und
nach anderen Lésungsmdglichkeiten zu suchen. Es sei eine verpflichtende Aufgabe
unserer Generation alles fiir eine saubere Umwelt zu tun, so Springer.
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Stadtrat Bernd Schotterl aulRerte sich dahingehend, dass der Stadtrat hinter den Pla-
nen von Nutzung der Windenergie stand, es aber immer auch Konsens war, nicht
gegen die Interessen der Blrger zu handeln.

Stadtrat Wolfgang Hartel bedauerte das Stimmungsbild in Beuchen und vertrat die
Meinung, dass durch die 10H-Regelung Windkraftmoglichkeiten in unsere Region zu-
nichte gemacht wurden.

Antrag auf Umbenennung des ,,Lindenplatz“ zum ,,Bonaventura-Baier-Platz*

In der Stadt Amorbach, welche vor dem 2. Weltkrieg nie mehr als 3000 Einwohner
hatte, wurden insgesamt neun Kirchenfiirsten geboren. Johann Philipp von Greiffen-
clau-Vollraths (Firstbischof von Wurzburg 1699-1719), Johann Friedrich Karl von
Ostein (Erzbischof und Kurfurst von Mainz 1743-1763), Stephan Alexander Wirdt-
wein (Weihbischof von Worms 1783-1796), Franz Joseph von Stein (Bischof von
Wirzburg 1879-1898 und Erzbischof von Minchen-Freising 1898-1909). Hinzu kom-
men die in Amorbach geborenen Ordensabte, die in der Kirchenhierarchie auf gleicher
Ebene wie Bischofe stehen. Konrad Lieb (Abt der Benediktinerabtei Neustadt/Main
1534-1554), Wigand Mayer (Abt des Zisterzienserklosters Bronnbach 1578-1602),
Johannes Lurtz (Abt des Zisterzienserklosters Schoéntal 1584-1607), Theobald Koch
(Abt des Zisterzienserklosters Schontal 1607-1611) und Bonaventura Baier (Abt des
Trappistenklosters Mariastern in Banja Luka/Bosnien 1886-1893).

Mit E-Mail vom 19.07.2018 beantragte der 3. Blirgermeister und Vorsitzender des
Heimat- und Geschichtsverein Herr Bernhard Springer namens des Heimat- und Ge-
schichtsvereins Amorbach, das im Eigentum der Stadt befindliche Grundstick FI.Nr.
707/2 (Ecke Kirchplatz/BahnhofstraBe; im Volksmund ,Platz unter der Linde*) in
,Bonaventura-Baier-Platz“ umzubenennen. Die dadurch direkt entstehenden Kosten
(z. B. Errichtung eines StraRRenschildes) wurden in vollem Umfang vom Heimat- und
Geschichtsverein getragen werden. Bernhard Springer fiihrte aus, dass wir heuer den
200. Geburtstages von Joseph Ignaz Baier begehen, welcher nach seinem Theolo-
giestudium vom damaligen Trappistenorden den Namen Bonaventura Baier verliehen
und in ein neu gegriindetes Kloster in Banja Luka (Bosnien) abgeordnet wurde. Zum
ersten Abt wurde Bonaventura Baier gewahlt und fihrte das Kloster bis zu seinem
tragischen Tod 1893 (er ertrank an seinem 75. Geburtstag) zu ungeahnter Bliite und
lieR es zum groften Trappistenkloster weltweit werden. Trotz dieser Leistungen ist
Abt Bonaventura Baier heute praktisch unbekannt. Dies méchte der Heimat- und Ge-
schichtsverein andern und beabsichtigt zu seinem 200. Geburtstag an den Kirchenfir-
sten durch drei Aktionen zu erinnern. Zum einem ist ein Vortrag Uber Abt Bonaventura
Baier am 27.11.2018 geplant. Die Umbenennung des o.g. Platzes in ,Bonaventura-
Baier-Platz” soll mit der Errichtung eines kleinen Denkmals auf diesem Platz im De-
zember 2018 stattfinden.

Bernhard Springer fiihrte weiter aus, dass der ,Lindenplatz® sich durch die unmittel-
bare Nahe zur Pfarrkirche anbiete, wo an die in Amorbach geborenen Bischdfe bereits
erinnert wird. Zudem sei bei einer Umbenennung dieses Platzes niemand durch eine
Adressanderung betroffen. Die Umbenennung und die in Absprache mit der Stadtver-
waltung geplante Errichtung eines kleinen Denkmals (Bronzebuste auf Sandsteinso-
ckel) wirde fur eine Aufwertung dieses idyllischen Platzes sorgen. Die Beschriftungs-
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tafel des Denkmals erlautert gleichzeitig die Bedeutung des Platznamens.
Das Gremium stimmte der beantragten Umbenennung des ,Lindenplatzes zum ,Bo-
naventura-Baier-Platz* einstimmig zu.

Festsetzung des Erfrischungsgeldes und Freizeitausgleich fiir die Landtags-
und Bezirkswahl

Das Gremium beschloss sich der Empfehlung des Bayerischen Staatsministerium des
Innern und fir Integration anzuschlieRen und gewahrt stadtischen Bediensteten, die
als Wahlhelfer bzw. Rathausbesetzung bei der Landtags- und Bezirkswahl mitgewirkt
haben, einen Tag Freizeitausgleich. Die Entschadigung der ehrenamtlichen Wahlhel-
fer (Wahllokal, Briefwahl und Rathausbesetzung) wird fir die Landtags- und Bezirks-
wahl auf 40 Euro fur den Vorsitzenden, bzw. seinen Stellvertreter und 30 Euro fir die
Ubrigen Mitglieder des Wahlvorstandes pro Person festgesetzt.

Verschiedenes

Anfang August mussten die Freiwilligen Feuerwehren gleich mehrmals aufgrund
Brandstiftung ausrticken. Die Erinnerung an den groRen Waldbrand 2012, die derzei-
tige Trockenheit, verheerende Waldbrande, welche uns tagtaglich in den Nachrich-
ten Gibermittelt werden, lieRen bei vielen Einsatzkraften den Atem anhalten. Uber 150
Feuerwehrleute waren bei den einzelnen Waldbranden im Einsatz. Der teils aufkom-
mende Wind sorgte immer wieder dafir, dass sich das Feuer schnell ausbreiten konn-
te. Die durch die extreme Hitze stark belasteten Einsatzkrafte mussten haufig wech-
seln. Unter schwersten Bedingungen wurden durch die Einsatzkrafte, welche bis zur
Erschopfung gegen das Feuer kampften, groReren Schaden verhindert. Die meisten
Menschen nehmen es als ganz selbstverstandlich hin, dass die Feuerwehr immer
und Uberall unverzuglich erscheint wenn sie gerufen wird und dass sie dann tatkraftig
und umsichtig zur Hilfe schreitet. Die Betroffenen sagen vielleicht noch ,Dankeschén”
aber sie verschwenden kaum Gedanken daran, was diese unermidliche Einsatzbe-
reitschaft fur die Feuerwehrleute bedeutet oder wie viel Organisation und Logistik hin-
ter jedem Einsatz steckt. Wo anderenorts kostenintensive Berufsfeuerwehren zum
Einsatz kommen, ist bei uns die Freiwillige Feuerwehr im Dienst fur die Gemeinschaft
unterwegs. Fur diese selbstlose Einsatzbereitschaft, fir das vorbildliche Pflichtbe-
wusstsein und fir diesen ebenso verantwortungs- wie auch gefahrenvollen Dienst
bei den Waldbranden wurde der stadtischen Forstabteilung, der Einsatzleitung, den
Feuerwehrfrauen und —mannern, sowie allen beteiligten Hilfsorganisationen seitens
des gesamten Gremiums besonderen Dank und gréf3te Anerkennung aussprechen.
Ein besonderer Dank galt auch der guten Zusammenarbeit mit der Polizeiinspektion
Miltenberg, welche durch ihren taktisch geplanten Einsatz den Brandstifter fassen und
somit Schlimmeres verhindern konnte. Der Feuerwehrreferent Stephan Schiller hat-
te sich ebenfalls vor Ort informiert und fiihlte sich an den Waldbrand 2012 erinnert.
Er bewunderte den Einsatz der Floriansjlinger, welche unter unglaublich kérperlicher
Belastung GroRartiges geleistet hatten. Sein Lob galt auch den Einsatzkraften des
zuletzt entstanden Feldbrandes im Stadtteil Neudorf.

Ihr
Peter Schmitt
1 Burgermeister
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Stadtratsitzungen in Amorbach

Die nachsten Stadtratsitzungen sind an folgenden Terminen vorgesehen:

Donnerstag, 13.09.2018
Donnerstag, 04.10.2018

Antrage zu Sitzungen sollen 10 Tage vorher der Verwaltung vorliegen.

Sprechstunden des 1. Blurgermeisters

Die nachsten Blrgersprechstunden finden an folgenden Terminen statt:

Dienstag, 04.09.2018 von 9.00 — 11.00 Uhr
Dienstag, 11.09.2018 von 9.00 — 11.00 Uhr

In diesem Zeitraum steht lhnen Herr 1. Blrgermeister Schmitt oder sein Vertreter
ohne vorherige Terminabsprache fur ein personliches Gesprach zur Verfigung. Au-
Rerhalb dieser Zeit wird um vorherige Terminvereinbarung tber das Vorzimmer (Tel.
209-11) gebeten.

20.000 Besucher im Freibad Amorbach

Bereits am 02.08.2018 und somit so frih
g wie noch nie seit den Aufzeichnungen der
== Besucherzahlen konnte 4 Wochen nach
— dem 10.000 Besucher der 20.000 Besu-
~ cher der Saison 2018 im stadtischen Frei-
bad Amorbach gezahit werden. Es ist die
9-jahrige Sophie Sehn aus Kleinheubach.
Wie auch schon beim 10.000 Besucher
wurde durch die Stadt Amorbach ein Gut-
schein Uber eine Saisonkarte fiir die Saison
2019 zur Verfugung gestellt. Wenn auch
: ' “2% Sie das Freibad Amorbach besuchen
mochten ist dieses von 09.00 bis 11.00 Uhr und von 17.00 bis 19.30 Uhr gedffnet, bei
gutem Wetter verlangern sich die Offnungszeiten auf 09.00 bis 20.00 Uhr. Zuséatzlich
besteht jeweils mittwochs von 6.30 bis 8.00 Uhr auch eine Friihbademdglichkeit.

Wichtiger Hinweis fiir die Jahreskarten-Besitzer

Es besteht die Moglichkeit, die Chipkarte nachstes Jahr zu Beginn der neuen Freibad-
Saison am Kassenautomaten ,aufzuladen®. Sie wirden damit nur den Preis flr die
Jahreskarte, nicht aber erneut den Pfandbetrag zahlen missen.

Wenn Sie diese Mdglichkeit nicht nutzen moéchten, kénnen Sie die Chipkarte nach
Saisonende auf dem Rathaus abgeben und erhalten den Pfandbetrag zurtick (Ach-
tung: Sie kénnen die Chipkarte nicht wie bisher am Kassenautomaten zuriickgeben!)

Bayerischer Odenwald vom 28.8.2018 - Seite 9



Bestandene Abschluss- und
Weiterbildungsprifungen

Die anstrengende Zeit des Lernens ist vorbei, der Stress ist Giberstanden — die
Priifung ist erfolgreich gegliickt!

Wir sind stolz auf unseren
frisch ausgelernten Auszubil-
denden Lucca Krug, der nach
dreijahriger Berufsausbildung
die Abschlusspriifung im Aus-
bildungsberuf Verwaltungsfa-
changestellter - Fachrichtung
allgemeine innere Verwaltung
des Freistaates Bayern und
Kommunalverwaltung erfolg-
reich absolviert hat.

Wir freuen uns, dass Lucca
Krug auch weiterhin das Team

Dio Aufnah . _— b rechs: 1. Bi ‘stor Schmit im Rathaus verstarkt und uns
ie Aufnahme zeigt von links nach rechts: : urgermelster chmitt, 0 der Finanzverwaltung unter-

Verwaltungsfachangestellter Lucca Krug, die beiden Forsttechniker N

Hendrik Wérner und Tobias Berberich sowie die Personalsachbear- stltzt.

beiterin Lena Hennesthal. Die beiden Forstwirte Tobias
Berberich und Hendrik Wérner haben in diesem Jahr ebenfalls erfolgreich ihre Weiter-
bildung zum Forsttechniker an der staatl. Forstschule Lohr abgeschlossen. Die zwei-
jahrige Weiterbildung zum Forsttechniker zielt auf die Qualifizierung zu einem vielfaltig
und modern ausgebildeten Revierleiter fur Forstbetriebe ab. Nachdem bei der Stadt
Amorbach keine adaquate Stelle zu besetzen war, werden beide demnachst ander-
weitig ihre neuen Stellen antreten.

Burgermeister Peter Schmitt und die beiden Ausbildungsleiter Gerhard Kohler und
Thomas Grimm gratulierten den drei Absolventen zur bestandenen Prifung und wiin-
schen ihnen fiir ihren weiteren beruflichen Weg alles Gute und viel Erfolg! Ihr Dank
ging an alle Kolleginnen und Kollegen, die im jeweiligen Team einen wichtigen Beitrag
zur erfolgreichen Aus- und Fortbildung der Drei geleistet haben.

Fundsachen in Amorbach

Sonnenbrille mit Metallgestell Backerei Sternheimer

Rotes Filz-Brillenetui (ohne Inhalt) Béackerei Sternheimer

Horgerat Weg zum Schwabenstein oberhalb
vom Bozenstlbchen

1 Kriicke mit rotem Giriff Buch & Papier Rohmann

Nokia-Handy Metzgerei Hauck

diverse Fundsachen (Schildkappe, Gurtel, Abteikirche
Sonnenbrille, Brillenetui, Kamm, Plastikschwert)
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'@!.‘\ Markt Kirchzell Amtliches

| mit Breitenbuch, Buch, Ottorfszell, BAYERISCHER
Preunschen und Watterbach

BEKANNTMACHUNG

liber die Wahlkreisvorschlage
fur die Landtagswahl und die Bezirkswahl
am 14. Oktober 2018

Die Bekanntmachung des Wahlkreisleiters Uber die endgiltig zugelassenen Wahl-
kreisvorschlage flr die Landtags- und die Bezirkswahl im Wahlkreis Unterfranken
wurde im Bayerischen Staatsanzeiger Nr. 36 vom 07.09.2018 verdéffentlicht und kann
gemal § 35 Abs. 1 Satz 3 Landeswahlordnung an den Werktagen, auler Samstagen
wahrend der Dienststunden beim Markt Kirchzell, Hauptstr. 19, 63931 Kirchzell, Zim-
mer Nr. 1, eingesehen werden.

Die Bekanntmachung enthalt fur jeden Wahlkreisvorschlag den Namen der Partei
oder Wahlergruppe, sofern eine Kurzbezeichnung verwendet wird, auch diese, sowie
Familienname, Vorname, Beruf oder Stand, Geburtsjahr und Anschrift der sich bewer-
benden Personen.

Die Wahlkreisvorschlage fur die Landtagswahl in allen Wahlkreisen Bayerns sind
auch im Internet-Angebot des Landeswabhlleiters [www.wahlen.bayern.de] unter
,Landtagswahlen/Landtagswahl am 14. Oktober 2018” veréffentlicht.

Kirchzell, den 28.08.2018

MARKT KIRCHZELL

gez. Stefan Schwab

1. Blrgermeister

Fundsachen in Kirchzell

1 Brille schwarzes Gestell Watterbacher Stral’e Nahe Handballplatz
1 Schliisselmappchen, Bushaltestelle an der Kirche
zwei Schlissel, Anhanger Kafer
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Markt Schneeberg Amtliches

mit Hambrunn und Zittenfelden BAYERISCHER

Offnungszeiten im Rathaus Schneeberg

Montag, Mittwoch und Freitag von 08.00 bis 12.00 Uhr,
Dienstag von 09.00 bis 12.00 Uhr,
Donnerstag von 09.00 bis 12.00 Uhr und

von 14.00 bis 18.00 Uhr.
Gespréachstermine auRerhalb der Offnungszeiten nach Vereinbarung.

Telefon: (09373) 9739-40 « Telefax: (09373) 9739-51
Email: Gemeinde@schneeberg-odenwald.de
Homepage: http://www.schneeberg-odenwald.de

Sitzungen des Gemeinderates

Die nachsten Gemeinderatssitzungen finden voraussichtlich an folgenden Terminen
statt:

Freitag, den 07.09.2018,
Mittwoch, den 26.09.2018.

Beginn jeweils um 19.00 Uhr.

Die Tagesordnungspunkte kdnnen den jeweiligen Bekanntmachungen - angeheftet an
den Gemeindeanschlagstafeln — und unserer Homepage entnommen werden.

Antrage, Bauplane, Anfragen usw., die in einer Sitzung behandelt werden sollen, sind
schriftlich zu stellen. Sie sollen spatestens, gemal § 24 der Geschéaftsordnung, bis
zum 8. Tag vor der Sitzung beim ersten Birgermeister eingereicht werden.

In der Blrgerfragestunde haben interessierte Blirger die Mdglichkeit, sich mit ihren
Fragen und Anliegen direkt an den Birgermeister und an den Gemeinderat zu wen-
den.

Offnungszeiten der Katholischen 6ffentlichen

Blicherei Schneeberg
Montag, 16.00 bis 19.00 Uhr ) P _ "
Sonntag, 11.00 bis 11.30 Uhr @ﬁ ' m
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Kindergarten Regenbogen

@

kommen die Kinder
zu Wort:

Hallo,

es ist schon im Urlaub. In Tschechien war es schén im Urlaub, weil da ein schones
Schwimmbad war. Da kann man abends Pizza essen. In Thailand kann man auch
ins Schwimmbad gehen und ins Meer. Und abends am Strand essen oder frihs friih-
stlicken. Man kann auch nach Italien fahren. Da gibt es Pommes mit Ketchup. Da ist
auch ein Strand. Da kann man baden. Nach Mallorca fahren viele hin. Oh ja, richtig
viele. Welche, die ich kenne, sind sogar grad dort. In Mallorca sprechen die Deutsch,
obwohl es in Spanien ist!!l Wien ist auch schon. Das ist ein Land, in dem es auch
Hihner gibt, die man streicheln darf.

Egal, wo ihr hinfahrt! lhr braucht nur eine Luftmatratze und einen Wasserball. Und
einen Koffer. Und einen Eimer und eine Schippe, dass man Burgen bauen kann.

Lilli und Marta
Wir haben noch etwas vergessen: Ein Handtuch! - Muss man auch mitnehmen!
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Standesamtliche Nachrichten

Sterbefille
20.06.2018 Frau Elisabeth (Betty) Schulze, Im Muhlfraulein 8

Geburten — Wir gratulieren!

02.08.2018 Lena Trautmann
Eltern: Stefanie und Thomas Trautmann, Urbanusweg 15

04.08.2018 Milan Maxim Woywodt
Eltern: Stefanie und Pascal Woywodt, Hauptstr. 24

Fundsachen

1 Herrenbrille Doéner-Imbif3, Hauptstralie

Die Fundsachen kénnen wéhrend der Offnungszeiten des Rathauses abgeholt wer-
den.

Markt Weilbach Amtliches

mit Weckbach, Gonz, Ohrnbach, BAYERISCHER
Wiesenthal, Reuenthal und Sansenhof

Gemeinderatsitzungen in Weilbach

Die urspriinglich fir September geplante Sitzung entfalit!!
Die nachste Gemeinderatsitzung ist am folgenden Termin vorgesehen:
Dienstag, 16. Oktober 2018 im Dorfgemeinschaftshaus Weckbach

Antrage, Anfragen, usw. die in einer Sitzung behandelt werden sollen, sind schrift-
lich zu stellen. Sie sollen spatestens am 6. Tag vor der Sitzung eingereicht werden.
Die Sitzungstermine sowie die Tagesordnungspunkte kénnen auch auf der Home-
page www.weilbach.de entnommen werden. Zusatzlich werden diese auch an den
Anschlagstafeln verdffentlicht.
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BEKANNTMACHUNG

tiber die Wahlkreisvorschlage
fiir die Landtagswahl und die Bezirkswahl
am 14. Oktober 2018

Die Bekanntmachung des Wahlkreisleiters tber die endgiltig zugelassenen Wahl-
kreisvorschlage fir die Landtags- und die Bezirkswahl im Wahlkreis Unterfranken
wurde im Bayerischen Staatsanzeiger Nr. 36 vom 07.09.2018 veroéffentlicht und kann
gemaf § 35 Abs. 1 Satz 3 Landeswahlordnung an den Werktagen, aufler Samstagen
wahrend der Dienststunden beim Markt Weilbach, Hauptstr. 59, 63937 Weilbach, Zim-
mer Nr. 13 eingesehen werden.

Die Bekanntmachung enthalt fur jeden Wahlkreisvorschlag den Namen der Partei
oder Wahlergruppe, sofern eine Kurzbezeichnung verwendet wird, auch diese, sowie
Familienname, Vorname, Beruf oder Stand, Geburtsjahr und Anschrift der sich bewer-
benden Personen.

Die Wahlkreisvorschlage fur die Landtagswahl in allen Wahlkreisen Bayerns sind
auch im Internet-Angebot des Landeswahlleiters [www.wahlen.bayern.de] unter
,Landtagswahlen/Landtagswahl am 14. Oktober 2018” verdffentlicht.

Weilbach, den 28.08.2018

MARKT WEILBACH
gez. Bernhard Kern
1. Burgermeister

Bartholomausmarkt Ausstellung im Rathaussaal

“ Am Donnerstag, den 16.08.2018 wurde der
Bartholomausmarkt durch die Ausstellung von
Richard Scheurich mit dem Titel ,Gewerbege-
biet Stid- ein Gewinn fiir alle Beteiligten* eroff-
, net. Fir Richard Scheurich ist es die zehnte
B+ Ausstellung die er erstellt hatte. Diese widmete
sich dem Gewerbegebiet Sud. Heute gibt es
. keine freie Flache mehr, es haben sich 14 Fir-
men angesiedelt, 300 Arbeitsplatze sind ent-
standen und die Halfte des Gewerbesteuerauf-
kommens der Gemeinde, kommt von den
dortigen Unternehmen.
Richard Scheurich zeigte in seiner Ausstellung
den langen, schwierigen Weg zum Gewerbe-
2 gebiet Sud. Er erstellte Uber alle Firmen ein
Bgm. Kern bedankte sich bei Richard Scheu- Portrat. Die Ausstellung blickt aber noch weiter
rich mit einem kleinen F_’rése_nt. _Auch dankte zyriick auf den Bau der Umgehungsstralie in
ztrraEngra“ Berta Scheurich mit einen Blumen- 4o, 1970er. Viele hundert Stunden Arbeit, hatte
' Richard Scheurich investiert fir die Ausstellung.

Bayerischer Odenwald vom 28.8.2018 — Seite 15



Rathaus Weilbach

Die Tortenplatten und Backbleche vom Bartholomausmarkt-Wochenende kénnen bis
zum 07.09.2018 im Burgerbiiro des Marktes Weilbach abgeholt werden.
Lottostelle im Regionalmarkt in Weilbach

Trotz erfolgtem Hinweis, dass der Regionalmarkt in Weilbach die Lottostelle tber-
nimmt, kann dies nicht aufrecht erhalten werden. Aus formellen Griinden der Lotto
Bayern ist dies leider nicht moglich. Wir bitten um Verstédndnis und um Beachtung der
Hinweise an der jetzigen Lottostelle sowie im Regionalmarkt.

Wir gratulieren in Weilbach
30.08.2018 Rosa Weinlein, J.-M.-Kraus Str. 3, Weilbach zum 80. Geburtstag

Fundsachen in Weilbach

1 Lesebrille in einem Brillenetui aus grauem Filzstoff (mit aufgesetzten Augen und
aufgenahter Brille) - gefunden im Regionalmarkt

1 roter Hausturschlissel an einem roten Band (gefunden auf dem Schotterweg vom
Hundeplatz Breitendiel in Richtung Weilbach)

BAYERISCHER

S F1 @ Amtliches Allgemein
EVSE 4PN

N, Odenwald-Allianz
Immobilienseite der Odenwald-Allianz

Ein Angebot fiir unsere Biirgerinnen und Biirger in der Odenwald-Allianz!

Ab jetzt kann auch Ihr Ver-/Kauf oder Vermietung auf dieser Odenwald-Allianz Immo-
bilienseite kostenfrei stehen!

Melden Sie bitte lhre Gesuche oder Angebote bei lhrer jeweiligen Kommune der
Odenwald-Allianz! Denn Belebung unserer Ortskerne nehmen wir ernst und wollen so
Leerstand in unseren Zentren vermeiden!

Die Managerin der Odenwaldallianz erreichen Sie unter 09373/20940 oder
linda.plappert-metz@stadt-amorbach.de
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MIETGESUCHE

- Familie, 3 Personen mit einem Hund sucht helle 3-4 Zimmerwohnung,
ca. 90 gm in Amorbach, Schneeberg oder Kirchzell. Optional mit Terrasse,
Garten oder Balkon. Kontakt: 0151/50304151

- Mutter mit Kind (6 Jahre) sucht dringend 2-3 Zimmerwohnung.
Kontakt: 0151/68802045.

- Junger Mann sucht 2 Zimmerwohnung in Amorbach, wenn maoglich mit Balkon
oder Terrasse. Kontakt: 0151/19685711.

- Suche Garage oder abschlieRbaren Raum in Miltenberg-Nord, Nahe
Landratsamt. Tel. 0151/50757061.

- Wohnung fur alleinstehende Frau in Amorbach o. Umgebung gesucht. Miete bis
450 Euro kalt, Balkon/Terrasse erwiinscht. Tel. 0151/28957809

- 2 Erwachsene mit Kleinkind suchen ab 01.07.2018 eine 4 Zimmerwohnung oder
ein Haus zur Miete in Miltenberg oder Amorbach. Helle Wohnung, gerne auch
modernisierter Altbau, mind. 90 gm, mind. 4 Zimmer, TGL-Bad, Einbaukiche,
Keller, Terrasse/Garten oder Balkon, PKW Stellplatz. Kontakt: 0176/72 9481 85

- Familie mit zwei Kindern (5 und 7 Jahre) sucht ab sofort dringend eine
3 Zi-Wohnung. Kontakt: 0159/01769564.

- Kleine Zweitwohnung (ca. 60 gm) in ruhiger Lage von Polizistin im Ruhestand
gesucht, Terrasse oder Balkon erwunscht; Kontakt: 06028/9937012

- Halle gesucht. Kontakt:09373 200167 bzw, 015906037876

MIETANGEBOTE

Amorbach

- Drei geschossiges Wohnhaus in altstadtischer und ruhiger Wohnlage. Stadt-
zentrum fuBlaufig erreichbar. Altbau, Gberwiegend renoviert. 4 1/2 Zimmer +
Kiche/EBK + Bad + Dusche/WC + Gaste WC + Dachstudio, Wfl. 130 gm mit
Halle/Werkstatt + Garten (170 gm) + Carport. Miete € 800.- inkl. Heizkosten +
NK, Kontakt: Tel. 06286-929200

Weilbach
- 2 2 Zimmerwohnung, DG 67 gm, EBK, Bad in 3-FH-Haus; 500 Euro + NK + KT
ab sofort zu vermieten; Kontakt: 0160/95459196.

Kirchzell
- Einfamilienhaus (HauptstraRe 30), ca. 90 gm (4-Zimmer, Kiiche, Bad/WC),
Garage und Garten, Nebengebaude, ab September. Kontakt: 09373/1224
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KAUFANGEBOTE

Miltenberg
- Altstadthaus in Miltenberg zu verkaufen, 3-Zimmer, Kiiche, Dusche, Dachboden
ausbaubar, Ofenheizung. Kontakt: 09373/2877

Amorbach
- Wochenendgebiet Amorhof, Haus Nr. 63 zu verkaufen. Preis: VB.
Kontakt: 06182/67742 oder 09373/2982

Schneeberg (Zittenfelden)
- Baugrundstiick (751gm), Schone Lage; 7000 Euro. Kontakt: 09343/600535
(ab 18 Uhr)

Schneeberg

- Kleines Haus in der Marktstralle 26, 3 Zimmer, ca. 85 m2 Wohnflache, zu
verkaufen. Kaufpreis VB. Kontakt: 09373/2720

Weilbach

- Zweifamilienhaus Bj 1952 (Erweiterungen 1964,1974), Wohnflache 266 gm,
Grundstiicksgrofie 656 gm. Tel.: 0157/74165667

- Grundsttick, Josef-Martin-Kraus Stral3e zu verkaufen, Flache 567 m?;
Kontakt: 0175/7794257 (Hubert Beierlein)

- Wald-/Griinfliche am Schafweinberg, 2530 gm, zu verkaufen; Preis
1,75 Euro/gm, Kontakt 069/9566-2140 oder 0177/2352888

Weckbach
- Freizeitgrundstiick, 2000 gm zu verkaufen; Kontakt: 09373/200630.

Kirchzell

- Anwesen Hauptstr. 34 zur Halfte — die zweite Halfte ist vom Miteigentimer
bewohnt (Grundstiicksgemeinschaft). Grundstiicksgrée 504 gm mit Wohnhaus
und Nebengebauden. Das Wohnhaus hat eine Geschol¥flache von 503 gm. Die
zum Verkauf stehende Wohnung im Erdgeschof? hat eine GréRRe von ca. 125 gm,
6 Zimmer, Kiche, Bad. Die Wohnung ist renovierungsbedurftig. Speicher, Keller,
Hof Nutzung je zur Halfte, 2 Nebengebaude zur alleinigen Nutzung. Verkaufs
preis VB 69.000 EUR. Kontakt 09373-2891 oder 0171-9551831.

Laudenbach
- Bauplatz, Sommerbergstrale 17, zu verkaufen, 688 m?, voll erschlossen,
Kaufpreis nach Vereinbarung. Kontakt: 0561/828226

- Bauplatz, Am Bocksberg 14, zu verkaufen, 550 m?, voll erschlossen,
Kaufpreisvorstellung 60.000 Euro. Kontakt: 0162/4062709

- Bauplatz, Am Bocksberg 28, zu verkaufen, 1018 m?, voll erschlossen,
Kaufpreisvorstellung 130.000 Euro. Kontakt: 09371/7928

- Bauplatz, WeinbergstralRe 28, zu verkaufen, 716 m?, voll erschlossen,
Kaufpreisvorstellung 60.000 Euro. Kontakt: 06021/48420

- Bauplatz, Muhlweg 35 zu verk., 631 gm, voll erschlossen, KP nach Vereinbarung,
relativ flaches Gelande, Kontakt: 09372/10444

Bayerischer Odenwald vom 28.8.2018 - Seite 18




KAUFGESUCHE

Amorbach/Raum Miltenberg
- Ruhige Familie sucht Haus in Amorbach oder Schneeberg (auch renovierungs-
oder sanierungsbeduirftig); ab 10 Uhr erreichbar. Tel.: 0171/9235747

- Familie sucht Einfamilienhaus in Amorbach; Bitte alles anbieten!
Tel. 0151/10348814

- Lehrerin und Arzt suchen ebenen Bauplatz (> 1200 gm) oder Haus mit ent-
sprechend grolRem Garten am liebsten in Ortsrandlage bzw. Feld-/Waldrandnahe
von Amorbach. Tel.: 0176/20170563

- 2 Erwachsene mit 2 Katzen suchen 2-3 Zimmerwohnung oder kleines Haus,
wenn moglich mit Balkon im Raum Miltenberg, Amorbach, Collenberg. Miete bis
380 Euro kalt; Tel.: 0157/36927320

e i . JedenDonnerstag
1 J ac qumm‘ﬂf 9-13Uhr
m—,u saonal - Friscn - AUF dem Marktplatz!

Der ,,21. KKK“ - Nachtflohmarkt mit Kulinarik und Musik garniert - ist am Freitag,
7. September 2018 von 19 bis 23 Uhr in der Lohrstrale und Am Stadttor.

Anmeldungen (Kontakt siehe oben!) sind am Donnerstag, 28. August von 18-19 Uhr
moglich. Ab 3. September unter Tel.: 09373/20922 (Vivian Hollenbach)

7. September, 19-23 Uhr'

ein
’( ,(f{{f}m?fi' Lohrstrafie, Amorbach
“ Krims & Krams Kontak
im Kerzenschein |Irlild.[||-..lp]?<l'1.-l11l‘lﬂl_l!.\la.ldl-al'llcll"ld\.h.dl: ‘:é

Aufruf zum Wassersparen

Die anhaltende Trockenheit durch die fehlenden Regenniederschlage macht nicht nur
den Landwirten und Gartnern Sorge, auch Quellen und Bachlaufen geht das Wasser
aus. Davon betroffen sind teilweise auch die Trinkwasserquellen, deren Schiittungen
kontinuierlich abnehmen. Die anhaltende Hitze treibt zudem den Wasserverbrauch
deutlich in die HOhe — es wird z.B. weit mehr als normal geduscht und die Garten
werden bewassert.

Die Biirgerinnen und Biirger werden deshalb um einen verantwortungsvollen
Umgang mit dem Trinkwasser gebeten. Dazu gehért auch, sich zu fragen, ob das
grol¥flachige Bewassern des Gartens bzw. des Rasens oder das Autowaschen mit
Trinkwasser derzeit unbedingt notwendig ist.
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Bitte kontrollieren Sie zudem Ihre Hausanlagen auf versteckte Lecks (z.B. WC-Spu-
lung). Jeder kann durch diese und weitere kleine MalRnahmen (z.B. kurzes Duschen
statt Baden) dazu beitragen, die Versorgungssicherheit mit Trinkwasser auf Grundla-
ge der vorhandenen Quellen und Wasserbezilige zu gewahrleisten.

Die ortlichen Wasserversorger bedanken sich fur Ihre Mithilfe und Ihr Verstandnis.

Keine Anlieferungen von Fallobst
auf den gemeindlichen Griungutplatzen

Aus gegebenem Anlass wird darauf hingewiesen, dass es sich bei Fallobst etc. nicht
um Griingut, sondern um Bioabfalle handelt. Diese Abfalle durfen daher nicht auf den
gemeindlichen Gringutplatzen gesammelt werden. Sie sind vielmehr als Bioabfall
Uber die Braune Tonne oder als Kompost zu entsorgen. Gréfere Mengen kdnnen -
gegen Geblihr - bei der Kreismulldeponie Guggenberg angeliefert werden.

Im Ubrigen verweisen wir auf die Moglichkeit, bei den Stadten und Gemeinden sog.
,Grinabfallsacke” fir 3,00 € pro Sack zu erwerben. Diese Sacke werden gemeinsam
mit den Biotonnen geleert.

Impressum:
Herausgeber u. Vertrieb, Stadt Amorbach (V.i.S.d.P.), Kellereigasse 1, 63916 Amorbach,
Verantwortlich fiir den amtlichen Tel. 09373/209-0, E-Mail: info@stadt-amorbach.de
und nichtamtlichen Teil: Markt Kirchzell (V.i.S.d.P.), HauptstraRe 19, 63931 Kirchzell,
Tel. 09373/9743-0, E-Mail: gemeinde@kirchzell.de
Markt Schneeberg (V.i.S.d.P.), Amorbacher Str. 1, 63936 Schneeberg,
Tel. 09373/9739-40, E-Mail: gemeinde@schneeberg-odw.de
Markt Weilbach (V.i.S.d.P.), HauptstraRe 59, 63937 Weilbach,
Tel. 09373/9719-0, E-Mail: info@weilbach.de
Anzeigenleitung, Satz und Layout: Hansen|Werbung GmbH & Co. KG, Hauptstr. 8, 63924 Kleinheubach
Tel.: 09371/4407, Fax: 09371/69659, E-Mail: mail@hansenwerbung.de
Auflage: 5.500 Exemplare
Druck: Dauphin-Druck, GroRheubach
Fir Druckfehler wird keine Haftung Gibernommen. Verantwortlich fiir Bild- und Textbeitrage sowie ibermittelte Grafiken sind
die jeweiligen Verfasser oder Absender. Weiterverwendung der Beitrage oder der Werbung nur mit ausdriicklicher Geneh-
migung der Herausgeber oder von Hansen|Werbung.

Bayerischer Odenwald vom 28.8.2018 — Seite 20



Wir sind lhr Partner fir

¢ Elektroinstallation oo /
fur Alt- und Neubau M u L/le r.
' 1

* Beratung, Planung, . ]
Ausfiihrung | Elektroinstallation

* Baubiologische \\&SEFWEE UG
Elektroinstallation —

* Beleuchtungstechnik

* Verteilerbau

* Sprech- und

Boxbrunner Str. 11
Telefonanlagen

63916 Amorbach

* Photovoltaikanlagen Tel. 093 73/ 20 05 30

* SAT-Anlagen Fax 0 93 73 /20 05 31
* E-Check

° uv.m. www.elektro-service-mueller.de

info@elektro-service-mueller.de

Y

71\

lol. Feinkost & Osterio/Bor__

Die italienische Kiche ist der attraktivste Ausdruck tradifioneller mediterraner
Ern@hrung. Sie kombinier! einfache Iutaten aul kdstliche Weise und
verwendet frisches Gemlse, Frichte, Fische, Getreideprodukte, Aceto

und Qlivendle. Die Seele der italienischen Kiche manifestiert sich in der
aulfrichtigen Freude am Leben und der Yorliebe fir einfaches,

sorgléilfig zubereitetes Essen.

Taglich gedfinei - FrihstDck - Mittagstisch - Abendessen - durchgehend warme Kiche -
Gutscheine und Geschenkk&rbe

PIAZZA SOLONA - MAINSTRASSE 50. - 63897 MILTENBERG - 09371/6694966 [ 1 You[[T:
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AMORBACH!

Debonstraie 3a

» Ausbildung in allen Klassen

= optimale Ausbildung in Theorie und Praxis

= praxisgerechte Ausbildungsfahrzeuge
AuBerdem der Spezialist fir Beruiskraftfahrer
= Stapler-/Ladekran- und G-ﬂftlhrgu‘!—husb'lldung
Unterricht und Anmeldung:

Montog und Dennerstag 19:00 Uhr
Montog 19:30 Uhr
Dienstog 19:00 Uhr

Freitag 14:30 Uhr
Miltenberg: Dienstog und Donnerstag  18:30 Uhr
Tel.08371/1224

Infas im Intermet: www.fohrschule-grosskinsky.de
eder einfoch ennden: 0170/3115887

wmbshrchulsgrossiiesiyde  FAHRSCHULE

Miittenburg « Amoerbach « Eichenbihl = Kleinheubach

ww krug-desigr.de

-
Staller & We ersen SOOI
[ |[l&>  HeizuneseauemBH |

*Kundendienst <sanitdre Anlagen *Wdrmepumpen
*Solaranlagen *Holz- und Pelletheizungen
*Installation von Ol- und Gasheizungen

Laudenbach Amorbach
Aufsefiring 16 Steinerne Gasse 27a
Tel. 09372/94823-11 * Fax 09372/94823-23 Tel. 09373/2823

E-Mail info@staller-weiss.de
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Stadt Amorbach Mitteilungen

mit Beuchen, Boxbrunn, BAYERISCHER
Neudorf und Reichartshausen

Amorbacher Abteikonzerte 2018

| Sonntag, 02.12.2018 — 16.00 Uhr
. ADVENTSKONZERT
4 Windsbacher Knabenchor, Posaune & Orgel

. l K i wi i
g .ﬁﬁm‘ﬂmma’?; Nun.sel W|IIkommen,.Herre Christ
o S Martin Lehmann - Leitung
Prof. Henning Wiegrabe, Stuttgart - Posaune

Prof. Jurgen Essl, Stuttgart - Orgel
Werke u.a. von Monteverdi, Vivaldi, Eccard

Neujahr, 01.01.2019 — 16.00 Uhr

FESTLICHES NEUJAHRSKONZERT

Trompetenensemble der Bamberger Symphoniker

Lutz Randow - Leitung

Prof. Markus Willinger - Orgel

Werke u.a. von Handel, Bach, Purcell, Vejvanovsky

Kartenverkauf:

Informationszentrum Bayerischer Odenwald, Schlossplatz 1, 63916 Amorbach,
Tel. 09373/200574, Fax 09373/200585, E-Mail: amorbach@odenwald.de, oder www.
fuerst-leiningen.de/konzerte Veranstalter: Firstlich Leiningensche Verwaltung —
VBG, Marktplatz 12, 63916 Amorbach, www.fuerst-leiningen.de

Kindertagesstatte der Stadt Amorbach

Die bunte Welt der Biicher

In diesem Jahr beschéftigten sich die Kinder der stadt. Kita Amorbach intensiv mit dem
Thema: ,Alles rund ums Buch® Hierzu fanden das ganze Jahr Uber unterschiedlichste
Angebote und Aktivitaten statt. In der Weihnachtszeit gab es z.B. ein gemiitliches
Adventsstindchen in Kooperation mit der Blcherei, im Januar durfte ein ,Biicher-
Tausch-Schrank® in die Kita einziehen, hier haben die Kinder die Méglichkeit, Blicher
von Zuhause die sie nicht mehr méchten mit einem anderen Buch aus dem Schrank
zu tauschen. Im Marz hatten die Kinder die Idee, aus alten Kartons Blicherregale zu
basteln und ihre Lieblingsbucher, die sie von Zuhause mitbringen durften darin aus-
zustellen.

Die Biicherei wurde regelmaRig besucht und es wurden viele spannende Blicher aus-
geliehen. Die Vorschulkinder hatten im April die Moglichkeit, einen Blick in die Furst-
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lich Leiningensche Bibliothek zu werfen und stellten hierbei schnell den Unterschied
zur modernen Blcherei fest. Ein besonderes Highlight war der Besuch von Herrn Em-
merich, der uns in der vorletzten Kindergartenwoche mit seiner fahrbahren Bibliothek
aus Heilbronn am Allstadt-Parkplatz besuchte.

Hier konnten die Kinder im LKW in den
- | unterschiedlichsten Blchern stébern, sich

i alles in Ruhe anschauen und bekamen
von Herrn Emmerich spannende Antwor-
ten auf ihre Fragen. Ein kronender Ab-
schluss fur unser Jahresthema war der
b Vorschulausflug in das Museum nach
Miltenberg. Denn einige Fragen blieben
bis zum Schluss offen: ,Gab es denn
schon immer Biicher? Worauf und mit
was haben die Menschen eigentlich geschrieben, als es noch kein Papier gab?“ Auf
diese Fragen bekamen die Kinder ganz praktische Antworten.

. & ?l"" Sie durften selbst einmal ausprobieren,

—_ wie schwer es ist, Buchstaben in eine
Wachstafel hineinzuritzen oder in Ton den
eigenen Namen zu schreiben. Hierbei
merkten sie schnell, dass eine Wachstafel
sehr unpraktisch war. Bei heiRen Tempe-
raturen ist das Wachs schnell geschmol-
zen und das Geschriebene war nicht mehr
sichtbar. Weiter erfuhren sie einiges uber
die alte Schreibweise und darliber wie
man z.B. mit einer Gansefeder und Tinte geschrieben hat.

Wir blicken auf ein erlebnisreiches KITA-Jahr zurlick und mochten uns bei allen ganz
herzlich bedanken, die uns diese tollen Angebote, Ausfliige und Aktivitdten ermdglicht
haben.

Kolpingsfamilie Amorbach

Aktion: SiiBe Uberraschung fiir Kinder in Ruménien

Zur Nikolaus bzw. Weihnachtszeit sammeln verschiedene Kolpingsfa-
milien in unserem Bezirk seit nun mehr 22 Jahren siiRe Packchen flr
Kinder in Rumanien, die nach wie vor in armen Verhaltnissen oder in Kinderheimen
leben missen.

Auch unsere Kolpingsfamilie will sich in diesem Jahr wieder an dieser Aktion beteili-
gen und so zeigen, dass wir ihnen Aufmerksamkeit schenken und sie nicht vergessen
sind. Jeder der Lust hat kann sich gerne an dieser Aktion beteiligen und damit Freude
schenken.
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Tandemfallschirmsprung: :
30 - 40 s freier Fall und
danach 4 - 5min ‘Schirmfa

e gy

LOTTO

Bayern

NIMM DEIN GLUCK
IN DIE HAND!

A5 NEUE
1t v;tuﬁ‘a'm“"‘Iﬁ

... hutzen auch Sie
meine Erfahrung!

Offnungszeiten:
Montag—Freitag
9.30-12.00 Uhr und 0—18.00 Uhr
Samstag 9.30-12.00 Uhr

DEBONSTR. 3D - 63916 AMORBACH - TEL. D9373/99944

b\_ “ WWW.BUCHHANDLUNG-ROHMANN.DE

I'rBut'.:H & PAPIER ROHMANN

Splalteilnahme arst ab 18 Jakren, Gldcksspiel kann
ADchtig machen, Infas und Hllls unter www, bignde
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Jeder Mensch hat etwas, das ihn antreibt.

Wir machen den Weg frei.

Ein E-Roller, Hauptgewinn des Gewinnsparverein Bayern e.V.,
geht nach Amorbach

Amorbach. Glicklich, wer ein Gewinnsparlos besitzt. Uber einen Kumpan electric Roller inkl.
Topcase, WeiBwandreifen und einen Helm im Wert von ca. 5.000 Euro darf sich Stephan Schiiller,
Gewinnsparer der Raiffeisen-Volksbank Miltenberg, freuen. Ubergliicklich nahm er mit Ehefrau
Ingrid und Enkelin Ida den Elektro-Roller von Privatkundenberater Rainer Hess in Amorbach
entgegen.

Gewinnsparen ist die clevere Kombination aus Gewinnen, Sparen und Helfen!
Weitere Informationen unter https//vnarw.rvbmil.de/gewinnsparen

vl Ingrid Schiller mit Enkeltochter |da, auf dem E-Roller unserer Gewinner Stephan Schiiller und Privat-
kundenberater Rainer Hess von der Raiffeisen-Volksbank Miltenberg in Amarbach

Raiffeisen-Volksbank
www.rvbmil.de Miltenberg == ==
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Konkret heiBt das: Jede Tute (Geschenktlite, Gefrierbeutel, 0.a.) soll ungefahr den
gleichen Inhalt haben (ca. 300g) z.B. gefiillt mit Schokoriegel, Gummib&archen, Hasel-
nussschnitten, Schokoladentafel, usw.

Die SufRigkeiten bitte in den Beutel fiillen und mit einem Geschenkband zubinden.
Wer mochte, darf auch gerne seine Absenderadresse in den Beutel legen.

Die Packchen kénnen dann am Samstag, den 20. Oktober 2018 zwischen 10.00 Uhr
und 13.00 Uhr bei

* Helga Togel, SudetenstralBe 3, in Amorbach, Tel: 09373 4858
+ Karl Neuser, Dresdner Strafe 5, in Amorbach, Tel: 09373 8443
* Robert Togel, Schenkgasse 6, in Amorbach, Tel: 09373 3530

abgegeben werden.
Kolpingsfamilie Amorbach

Katholisches Senioren-Forum
»Forum 55 plus®

Wanderkreis
Y Dienstag, 11. September, 13.30 Uhr

-~ Wanderung vom Ohrnbachtal zu den Hallsteinen

i\

Treffpunkt: Parkplatz Hallenwald, Weilbach-West
Einkehr: ,Brauerei Etzel“, Amorbach
Auskunft: Renate Kemmann, Miltenberg, Tel. 09371/67915

Bucherei Amorbach

Unsere Offnungszeiten: Mit Fair Trade Produkten!
Dienstag: 10:00 Uhr — 11:00 Uhr iﬁ

Mittwoch: 17:30 Uhr — 19:00 Uhr -
Samstag: 14:00 Uhr — 15:30 Uhr ﬁ“‘m'{“ :
Sonntag: 10:45 Uhr — 11:45 Uhr o e | R

BUCHEREI
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@1. Markt Kirchzell Mitteilungen

A I mit Breitenbuch, Buch, Ottorfszell, BAYERISCHER
i Preunschen und Watterbach

Katholische Arbeiterbewegung

Masken, Narren, Fasching 9.-11.11.2018, 11 Uhr 11, Volkersberg, Rhon
Wochenende fiir Familien T
KATHOLISCHE Kosten: \
E“EBﬁTEHEEUHG - 150 € pro Familie
- Alleinerziehende mit Kindern: 105 € -y
- KAB-Mitglieder erhalten 20 € Rabatt pro Familie. y ~>
- Ermafigungen nach Einkommenslage sind méglich.
- Das Wochenende wird geférdert aus Kirchensteuermitteln.
Infos bei Marcus Schuck, Tel. 09373 200161 oder E-Mail: marcus.schuck@web.de
Anmeldung bis 9.10.2018
Ein offenes Angebot fiir alle interessierten Familien der
KAB, Kreisverband Miltenberg

\J

mit Hambrunn und Zittenfelden BAYERISCHER

rﬁu;’ Markt Schneeberg Mitteilungen
'\

Ferienspiele mit dem Biichereiteam

- M

~ Das Team der Biicherei
Schneeberg lud am 08.
~ August 2018 alle Kinder
ab 6 Jahren zu den Feri-
' enspielen am Dorfwie-
senhaus ein. 20 Kinder
beteiligten sich trotz ho-
] her Temperaturen und
. versuchten beim Sack-
; fwf hipfen,  Eier-Wettlauf

: = und beim Dosen werfen

den 1. Platz zu erreichen. Mit Begeisterung und viel Spall kampften sie um die besten
Platze. Zwischen den einzelnen Spielen durften sich die Kinder mit Melonen und Eis
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etwas Abkuhlung verschaffen. Zum Abschluss gab es zur Starkung Brezeln und Kase-
stangen. Es gab keine Verlierer — jedes Kind durfte noch einen schénen Preis mit nach
Hause nehmen.

1 g Y

- =—=r=—r==4

Kolpingfamilie Schneeberg

Termine:
28.08.2018 20.00 Uhr Bibel teilen, Kolpingraum
18.09.2018 20.00 Uhr Bibel teilen, Kolpingraum

Alle Interessenten sind herzlich eingeladen!

Ferienspiele bei der Familie Eschenbach
und Chur Natur

]
i

Viel Spal hatten die Ferienspiel-Kinder bei der Familie Eschenbach in Zittenfelden
beim Erforschen der Morre. Gemeinsam entdeckten sie das Element Wasser und
bauten eine selbst tragende Briicke aus Holz, lieRen Schiffe schwimmen und schau-
ten, was die Morre und Zittenfelden sonst noch zu bieten hat.

- o
oy =
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—
Schloss @W&ldlﬁiningﬂ

Unsere familiengefilhrte Psychosomatische Klinik im Odenwald sucht zur Verstirkung ihres
Teams ab sofort in Teilzeit Sie als

e Mitarbeiter/in fiir die Reinigung (m/w)
e Aushilfe Reinigung auf 450,-- Euro-Basis

Ilhre Aufgabenschwerpunkte:

+ Reinigung der Patientenzimmer und &ffentliche Bereiche
« Wascheversorgung
« Sicherstellung und Einhaltung der Hygienevorschriften

Ibr Profil:

s Erfahrungen im Bereich Reinigung wéren wiinschenswert,
sind jedoch keine Voraussetzung
« Teamgeist, Flexibilitat, Belastbarkeit
o  PKW erforderlich, da keine Anbindung an &ffentliche Verkehrsmittel

Wir bieten lhnen:

Die Mitarbeit in einem freundlichen und engagierten Team
Familienfreundliche Arbeitszeiten / Teilzeit - Vormittag
Vielseitiges Aufgabengebiet

Leistungsgerechte Vergiitung

Arbeitgeberfinanzierte Altersversorgung

Neugierig? Dann lernen Sie uns kennen! Unsere Hauswirtschaftsleitung Frau Ballweg steht
lhnen fir Rickfragen unter Telefon 06284/74-271 geme zur Verfiigung. Ihre
Bewerbungsunterlagen senden Sie bitte an:

Klinik Schloss Waldleiningen GmbH & Co. KG
z.Hd. Personalabteilung

69427 Mudau

Gerne auch per E-Mail: personal@schl

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung.
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Jeden . Donm:rsi'aj
im Monat
backed wir vor der Schlofmihl=
{risches Brot
im Holzbackofen

NOTDIENST

Abfluss- und Kanalreinigung
TV-Kanalkamera ¢ Zisternenreinigung
Verleih von Toilettenwagen

Frankenring 109 ¢ 63920 Grof3heubach ¢ Inh. Christian Schneider
info@sanitaerschneider.de * @ 093 71-40 65 66

Unsere Angebote
- Dauerpflege
rzzeitpflege
gespflege ~~
- Ambulante Pflege
- Hausnotruf
- Essen auf Radern

|- Partyseivice

F’ﬂegehelm im 51 Ellsabethenstlf‘t

GmbH

Geschéftsfihrerin: Gisela Zéller
Hauptstr. 18, 63920 Grollheubach
Tel.: (0 93 71) 97 23-0, Fax: 7 23-19
email: mail@st-elisabethenstift de
www.st-elisabethenstift.de

Unsere Vierwaltung ist taglich von 7.00 bis
20:00 Uhr fur Sie da, auch sonn- u.feiertags!
[E1345E

b a ‘ulﬂd b h- :
prbeter Anbiviar
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FLIESEN-
TRENDS &
KLASSIKER

=
LEIBFRIED

feine fliesen. feine bader.

FEINE FLIESEN AUF 1.000M?
AUSSTELLUNGSFLACHE
Jeden 1.Sonntag im Monat freie Umschau | 14.00 - 17.00 Uhr

FLIESEN FUR ALLE BEREICHE, KOMPLETTE BADER,
DUSCHSANIERUNGEN, WELLNESS FUR ZUHAUSE

LEIBFRIED E.K. | FriedenstraBe 12 - 14 | 63927 Burgstadt
Tel 09371 66 04 44 | info@leibfried.de | www.leibfried.de

Bekannt wie ein bunter Hund?

Ganz einfach!
Werbung in lhrem
regionalen Amtsblat

. B £ e T_ ! e W
HANSEN WERBUNG
Telefon 09371 - 4407

www.hansenwerbung.de
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der gute

RUF ot HEIZUNGSOPTIMIERUNG

.. und die Umwelt schonen:

Jetzt mit uns
Strom- und
Heizkosten senken...

- Austausch lhrer alten,
ineffizienten Heizungspumpe

| - Hydraulischer Abgleich:

z.B. Optimierung durch

Einbau voreinstellbarer

Thermostatventile

Und das Beste:
Mit dem guten RUFprivat
sind Sie immer richtig beraten!

© hansenwerbung.de

RUFprivat GmbH | Industrieweg 7 | 63924 Kleinheubach | Tel.: (09371) 98 98 420 | www.rufprivat.de

Individuelle Traumklchen
Perfekt geplant und realisiert

i HH .{

o+

uh AT
Vs, n

A
Wir sind fiir Sie da: Sandt i TECH-ART EI TEEHMT
Mo.-Mi.  9.30 - 18.30 Uhr IndustriestraBe 23 Kiichen-Design
Do. 9.30 - 20.00 Uhr 63920 GroBheubach
Fr. 9.30 - 18.30 Uhr Tel. 0 93 71/40 31-5
Sa. 9.30 - 17.00 Uhr info@tech-art-sandt.de

www.tech-art-sandt.de
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—
Schloss @W&ldlﬁiningﬂ

Unsere familiengefihrte Psychosomatische Klinik im Odenwald sucht zur Verstarkung ihres
Teams ab sofort in Teilzeit Sie als

e Mitarbeiter/in fiir Kiiche und Biiffet (m/w)
¢ Hauswirtschafter/in (m/w)
¢ Aushilfe Kiiche auf 450,-- Euro-Basis

Ihre Aufgabenschwerpunkte:

« Helfen beim Anrichten/ Zubereiten und Portionieren van kalten Speisen
« Mitarbeit in der Spilkiche

+ Allgemeine Reinigungsarbeiten im Bereich der Kilche

+ Sicherstellung und Einhaltung der Hygienevorschriften

Ihr Profil:

e Erfahrungen im Bereich Service/Kiiche wéren wiinschenswert, sind jedoch keine
Voraussetzung

« Teamgeist, Flexibilitdt, Belastbarkeit

+ Bereitschaft zum Schichtdienst (auch Wochenend- und Feiertagsdienste)

+ PKW erforderlich, da keine Anbindung an dffentliche Verkehrsmittel

Wir bieten Ihnen:

Die Mitarbeit in einem freundlichen und engagierten Team
Vielseiliges Aufgabengebiet

Leistungsgerechte Vergitung

Arbeitgeberfinanzierte Altersversorgung

Neugierig? Dann lernen Sie uns kennen! Unsere Hauswirtschaftsleitung Frau Ballweg steht
lhnen fur Rulckfragen unter Telefon 06284/74-271 geme =zur Verfigung. Ihre
Bewerbungsunterlagen senden Sie bitte an:

Klinik Schloss Waldleiningen GmbH & Co. KG

z.Hd. Personalabteilung

69427 Mudau

Gerne auch per E-Mail: personal hloss-waldleiningen.de

Wir freuen uns auf lhre Bewerbung.
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lhr Spezialist fur Sanitar- und Heizungstechnik

'___U. . Renovierung,
UF, Umbau oder

| "i Neubau -

i wir zeigen

‘D Ihnen gerne
~  kreative Losungen.

@, KAUFMANN...

Entscheiden SIE, was zur perfekten
Ausstattung lhres Bades gehort!

Das héngt ab von Ihren persénlichen Vorlieben,
Ihrer Lebenssituation sowie der GriBe des Bades.

<
W
O
=
-

- Jéger Kaufmann GmbH
* Im Steiner 20 - 63924 Kleinheubach
" Telefon (093 71) 48 15

wwuw.jaeger-kaufmann.de

~— ADLER

MITUNS ... Auto-Reparaturen FAHREN SIE SICHER.

Schneeberg
Rippberger Stral3e 30
Tel. 09373/ 14 80

Meister- Fax09373/41 80
"'"A au tO info @ adler-meisterwerkstatt.de
® reparatur www.adler-meisterwerkstatt.de
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BESTE QUALITAT ZU
BESTEN PREISEN.

Wer seit 70 Jahren Klchen baut, der weil? wie es geht.
Bei uns finden Sie auf gigantischen 2.500 m?
Qualitatskiichen fiir jeden Geldbeutel.

"w

Die Inhaber Gerhard und e '
Petra Brofiler. Wir freuen o “ BRO BL ER,

uns auf lhren Besuch.

Vereinbaren Sie jetzt Z‘cju_ M”“/

direkt lhren personlichen
Beratungstermin:

TEI..: 09371 9753-0 www.brossler.de 63920 Grofiheubach

info@brossler.de Industriestrafie 20
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Markt Weilbach Mitteilungen

mit Weckbach, Génz, Ohrnbach, BAYERISCHER
Wiesenthal, Reuenthal und Sansenhof

Kinder- und Jugendchor Weilbach

N
\& &
- ;@ : m
Samstag, \‘:\ ¥ -'.1 s 1 . 3 o Apworbacher Levchtn,
%9_9192912 p'\ = ! A o Ficcollnos Jdi.rf:hzcl.l.
et Leituna: Blrgit wiaguey
1&:00 Uhr ,«"/; . (O W Hinoelestivmer weilbach,

'y . . Mgriom T

Rathaussaal |/ / Leltung: Marion Borg

i i
a weilbach "’{l B Wiy freuen wns ither viele
B, Hochzeitsglstel ol
""5’-"-"35 ab is
1835,
thy

L
6‘- Mach der Hochzeit? felern wiv mit Kuchew, Geblick und
bl Rilhlen Setriinkesn weiter,

Tennisclub Weilbach-Weckbach e.V.

4. Talentino — Tennis — Camp am 28. — 29. Juli 2018
Noch nie hatten wir so viele Kinder wie in diesem Jahr dabei!

Zu unserem 4. Tennis-Camp meldeten sich 38 sportbegeisterte Kinder und Jugendli-
che im Alter von 5-14 Jahren an.

Am Samstag um 15.30 Uhr trafen sich alle am Tennisheim und suchten sich erst
einmal ihre Schlafplatze in den grof3en Zelten. Unser 2. Vorsitzender Dino Hohmann
begriiRte die Kinder und ihre Eltern und kurz darauf ging es auch schon raus auf
die Platze. In unterschiedlichen Gruppen, nach Alter und Spielstarke unterteilt, gab
es Tennis- und Ballschulungstraining mit ganz vielen Trinkpausen, denn das Wetter
zeigte sich von seiner besten Seite!
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Nach dem Abendessen durften die Kinder noch Stockbrot tiber der Feuertonne ba-
cken. Dann hieR es Schlafengehen, denn am nachsten Vormittag wollte man ja fit sein
fur das Doppelturnier bzw. verschiedene Motorikiibungen bei den Kleinen.

Die Eltern konnten anschlieRend zusammen mit uns allen Mittagessen und nach der
Siegerehrung liefsen wir das schone Tenniswochenende ausklingen.

Vielen Dank an alle Kinder, die trotz der Hitze wirklich toll mitgemacht haben und an
alle Eltern, die uns mit Kuchen und Salaten wieder unterstiitzt haben!

Wir freuen uns schon auf nachstes Jahr!

Und wer nicht so lange warten will — meldet euch bei uns, im Verein bieten wir Kinder-
und Jugendtraining das ganze Jahr (ber an!

Euer Sportteam vom TC Weilbach-Weckbach

TC Weilbach-Weckbach —
Gotthard-Grundschule Weilbach

Erfolgreicher Talentino — Tennis — Tag mit der Gotthardschule Weilbach
Am 6. Juli 2018 durften alle Schilerinnen und Schiler der Weilbacher Grundschule

zusammen mit ihrer Lehrkraft zu einem ganz besonderen Sporttag auf unseren
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© hansenwerbung.de

|
Wdhrend der Michaelismesse 2018 kdénnen Sie H E n n I E

unser Messehaus auf dem Ausstellungsgelinde HAUS: FENSTER
der Messe gerne besichtigen!

Turen und Tore
von Hérmann

FACHPARTNER

Hormann Haustire Aktionstor Renomatic light
Thermo 65 Motiv 700
beidseitig wei3

Wéhrend der Michaelismesse Miltenberg

vom 24.8. - 2.9.2018 erhalten Sie ein
AKTIONSTOR RENOMATIC LIGHT fir nur 799.-
inkl. Handsender (+ zusétzlichen Handsender GRATIS).
Montage auf Wunsch gegen Berechnung.

[
ab
inkl. MwSt. Aktionstor Renomatic light
—_—

2zgl. Montage + einen 2. Handsender GRATIS

* MaBanfertigung bis Gréf3e (B x H) 1.250 x 2.250 mm: ab
* 3-fach Verriegelung inkl. MwSt.
* Edelstahl-Griffstange zzgl. Montage

* Verglasung sandgestrahlt mit klaren Streifen
* Profilzylinderschloss mit 3 Schlisseln
« E-Offner gegen Aufpreis méglich

Hennig Haus GmbH & Co. KG * Stammsitz und Ausstellung: GroBheubach hennig-huus.de
Ausstellungen: Aschaffenburg bei Mébel Kempf und Mémlingen hinter Raiffeisenbank  Mehr Info unter: Tel. 09371-9742-0
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7 Nachlass auf
Altku-Horsysteme*

Schwind:
Weil gutes Horen
noch besser geht.

Perfekter Horgenuss — ohne Batteriewechsel.

Nutzen Sie den Komfort der neuesten Generation an Akku-Horsystemen mit
individugller Beratung von Schwind und 15 % Nachlass.

Gilltig bis 31. August 2018

mein Leben hort sich gut an

SCHWIND @

SEHEN & HOREN

Wir freuen uns auf thren Aesuch in giner unserer SCHWIND Filialen in: Alzenau, Aschaffenburg, Kieinostheim, Milkenberg, Oberbure,
Seligenstadt. “Angebot €ilt fur den Kaul eines Akku-Horsystems wahiend unseres Aktionsreitraums bis 31, August 2018, Diese Aktion ist

micht mit anderen Sonderanae boten kombinierbar,
SCHWIND SEHEN & HOREM GmbH - Mainparkstraile 12 - 53801 Kleinnstheim - Telefon 0 60 27 / 508-0 - www schwind-sehen-hoeren de
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Tennisplatz kommen. Hier war-
teten schon unsere Trainer, Be-
treuer und Helfer auf die Kinder.

- In Zusammenarbeit mit dem
Bayerischen Tennisverband
BTV konnten wir allen Grund-
schulern ein professionelles
und firr die Schule kostenloses
Schnuppertraining anbieten.
Dazu kam ein speziell ausge-
bildeter Jugendtrainer vom BTV
und brachte die Noétige Ausri-
stung flr diese Aktion mit. Nach
dem Sport gab es fir alle Ge-
tranke und einen kleinen Snack
bevor es wieder Richtung Schu-
le ging.

Einen groRen Dank an alle, die
% diese Kooperation unterstitzt
- und begleitet haben, besonders
© dem Rektor Herrn Pogorzelski

= =

und den betreuenden Lehrkraften.

Wir vom Weilbacher Tennisclub haben uns sehr gefreut, dass diese Aktion den Kin-
dern so viel Spall gemacht hat und freuen uns schon auf nachstes Jahr, denn da wird
wieder ein Talentino-Grundschultag stattfinden.

Nun winschen wir allen Schilerinnen und Schiilern schéne erholsame Sommerferien!

gez.
Hugo Hassel
1. Vorsitzender TC Weilbach-Weckbach

'ﬂ Turnverein Weilbach

TV Weilbach - Yoga
Ab 13. September starten die neuen Kurse - Es sind noch Platze frei
Info’s : Carmen Mauder Tel.: 2388
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@i Mitteilungen Allgemein

BAYERISCHER

Ambulanter Kinder- und Jugendhospizdienst
Miltenberg

Der Ambulante Kinder-und Jugendhospizdienst Miltenberg sucht Verstarkung
fiir sein Team

* Sie sind auf der Suche nach einer wertvollen, ehrenamtlichen Tatigkeit?

* Sie mochten die Gesellschaft bereichern?

* Sie sind kreativ?

* Sie sind mutig?

Dann sind Sie hier bei uns genau richtig!

Far unser Team der ehrenamtlichen Mitarbeiter des Ambulanten Kinder-und Jugend-
hospizdienstes Miltenberg suchen wir Menschen, die sich ehrenamtlich engagieren
modchten, um Familien, deren Kinder lebensverkiirzend erkrankt sind ein Stlick ihres
Weges zu begleiten, d.h. die gesamte Familie im hauslichen Umfeld zu unterstitzen.
Damit die Begleitung dieser Familien zu Hause (keine pflegerischen und hauswirt-
schaftlichen Tatigkeiten) gesichert werden kann, sind wir standig auf der Suche nach
Mannern und Frauen aus der Mitte der Gesellschaft, die ZEIT fir eine ehrenamtliche
Tatigkeit zur Verfliigung stellen kdnnen und mdochten.

Das ehrenamtliche Engagement beim AKHD ist eine wertvolle Tatigkeit, die nicht nur
personlich bereichert, sondern Familien mit lebensverkirzend erkrankten Kindern und
Jugendlichen unterstitzt, Lebensbegleitung ermdglicht. Deshalb ist das Mitwirken in
unserem Dienst eine verantwortungsvolle Aufgabe.

Der nachste Ausbildungskurs startet am 16. Oktober 2018. Wir bereiten Sie auf
diese wertvolle Aufgabe durch inhaltlich sehr bereichernde, intensive Seminarein-
heiten vor. Schon heute freuen wir uns auf lhren Anruf oder lhre schriftliche Kon-
taktaufnahme, damit wir Sie umfassender Uber die Inhalte einer Mitarbeit informieren
koénnen.

Wir freuen uns auf Sie!

Tanja Munzinger-Rust (Koordinatorin), Ambulanter Kinder- und Jugendhospizdienst
Miltenberg, Am SchloRpark 6, 63924 Kleinheubach. Birotffnungszeiten: Mo: 14:00-
16:00 Uhr, Do: 9:00 -12:00 Uhr, Telefon: 09371/660 68 51 oder Mobil: 0151/177 586
87, Email: miltenberg@deutscher-kinderhospizverein.de

Bayerischer Odenwald vom 28.8.2018 — Seite 42



N

Y
Donnerstag
06.09.2018

im ,Rosa Haus" - Debonstrafie 3
Amorbach

BUCH & PAPIER ROHMANN
Bl Abtei Apotheke

Inhaber Dr. Hock

kﬂam 9"40’3’ éGQAW /)

salzgrotte-weilba

ﬁ;ﬂ!‘?@ aise
@ Touristil -
Am Plan 3 = 74731 WalldGrm
Tel.: 062829289380

Gerloser Almabtrieb
27.09. = 30.09.18. . _nur € 298 - /02
3 U/HP, Besuch Almabitrieb, Ausliug
Achensee, 1x Einteitt Volksmusikrachmittag
Toskana =Cingue Terre=Insel Elba
0L10. = 07.10.18._.._nur € 625,-/02
Keln Elnzalzimmerzuschlag
Vitalurlaub in Bad Filssing

06,10, = 14.10,18, .......nur € 743 -/0Z

Durchiil rungsgarantie

Rom & Sizilien

2210, - 23.10,18......_nur € 799,-/02
Auifibrliche R ebedchradbueng bl Anirig

Adventsrels

Adventszauber in Wien
29,11, - 02.12.18._.... nur € 389,-/0Z
Hauptstadt im Lichterglanz - Berlin
30.11. - 02.12.18......nur £ 189,-/0Z
Adventsfahrt ins Blave
29.11.-02.12.18.......nur € 189 -/DZ
Zauber der 1000 Lichter im Harz
04,12, - 06.12.18.........nur € 209,-/0Z
Striezelmarkt in Dresden

07.12. - 09.12.18......_nur £ 289 -/DT

Advent in Garmisch-Partenkirchen &
Innsbruck

07.12.-09.12.18.......nur € 248 - /DT
Adventszauber in Leipzig

14.12, - 16.12.18.......nur € 169 ,-/DZ
Altéttinger Adventssingen
14.12. - 16.12.18. nur & 248 ,-/02
Weihnachten & Silvester
Salzburger Land

23,12, = 02.00.19....nur € 1169,-fD2
Silvestertage in Stralsund

1912, = 02.01.19........nur € 629 -/DZ

&0 +4+ Silvesterreise

ZDF-Fernsehganten ouennmmaisaane
16.09.......—..........InH. Stehplatz € 30,-
Sauschwiinzlebahn — Rheinfall
Schaffhausen & Stein am Rhein
3,10, inkl. Babnfabrt, Mittagessen... £ 56,-
Zwiebelmarkt Weimar
13000 e FaBEE € 30,
Tschechenmarkt Eger
P T W—
Chrysanthema in Lahr.......... € 26,-
21.10. Blumsentestual, VerkauloHener
Sansag b Sehingarparty suf dem Markaplas
Bt allen Foheten benditigen wis eine
Mindesrteinehmeraahl v 20 Pes,

Zustieg gan in ihrer Néihe
wwrws, gehrig-touristik.de
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www.dietz-metallbau.de

Kirchstr. 13 « GroBBheubach ¢ Tel. 09371-6693391

Freuen Sie sich iiber eine
reichhaltige Auswahl an Speisen
aus internationaler Kiiche.

DRETZ

MEISTERBETRIEB
STAHL- UND EDELSTAHLVERARBEITUNG - KUNSTSCHMIEDE
Stahl- und Edelstahlhandel*

allen F{:lrmau:n Zuschnitt, Bohrungen und Fmaungt.rl auf Kundx:nwuu'vc:h

Schafgasse 3 * 63920 GroBheubach - Tel. 01 71/1 71 98 89
Fax 093 71 /669556 « E-Mail: peter@dietz-metallbau.de

e - - 1 ) ¥
Amorbach - Weilbach - Schneeberg - Kirchzell A

Alle Dienstleistungen rund um
die Bestattung ,,aus einer Hand*

Ich méchte lhnen eine liebevolle

und kompetente Begleitung —
in der Zeit des Abschiedes sein R 1 e S e

deie Calom Tel. 00373 - 4302

Preunschner Weg - 931 Kirchzell
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Elternseminar fur (werdende) Eltern mit Kindern im
Alter von 0-2 Jahren

Das Landratsamt Miltenberg bietet am Samstag, 29. September 2018 von 09.00 bis
14.30 Uhr, ein kostenfreies Seminar fir Eltern mit Kindern im Alter von 0 bis 2 Jahren
in Obernburg an. Mitenthalten sind Getranke und ein Imbiss sowie bei Bedarf Kinder-
betreuung (auf Anfrage).

Programm:

* Ein Kind entdeckt die Welt

» Erndhrungstipps fur die ersten zwei Lebensjahre

* Kinderarztliches von A-Z

Anmeldungen bis 21.09.2018 im Landratsamt Miltenberg bei C. Kallen, Tel.: 06022
6200-611. Begrenzte Teilnehmerzahl!

»Lange aktiv und gesund*“

27. Gesundheitstag am 07. Oktober 2018 in der Mittelmiihle Biirgstadt

Das Gesundheitsamt im Landratsamt Miltenberg 1adt alle Blrgerinnen und Birger
des Landkreises am Sonntag, den 07. Oktober 2018, sehr herzlich in die Mittelmihle
nach Buirgstadt ein. Rund um das diesjahrige Jahresschwerpunktthema ,Lange aktiv
und gesund® prasentieren zahlreiche Kooperationspartner aus dem Gesundheits- und
Sozialbereich im Landkreis und in der Region ihre Angebote und Unterstitzungsmog-
lichkeiten.

Der Gesundheitstag wird um 13.00 Uhr von Herrn Landrat Jens Marco Scherf offiziell
er6ffnet. Herr Birgermeister Thomas Griin spricht anschlieBend ein GruRwort.

Um 14:00 und um 15:30 Uhr bietet die BKK Akzo Nobel Bayern im grof3en Saal jeweils
eine Mitmach-Aktion ,Rickengerechtes Verhalten im Alltag“ an.

Um 14:30 Uhr findet von der Gruppe ,die gesundheitstrainer” im kleinen Saal ein
Workshop zum Thema ,Legales Doping fiir ein gesundes Leben — Warum Bewegung
unterschatzt wird!“ statt.

Des Weiteren werden noch zahlreiche weitere Informations- und Beratungsangebote
sowie Mitmach-Aktionen fiir ein langes aktives und gesundes Leben angeboten.

Alle Angebote und Mitmach-Aktionen sind kostenfrei.

Das gesamte Programm und eine Ubersicht liber die teilnehmenden Kooperations-
partner finden Sie im Internet unter www.landkreis-miltenberg.de.

Wichtige Anderung des Elektro- und Elektronik-

gerategesetzes (ElektroG)
Seit Jahren wird die Ricknahme und Verwertung alter Elektro- und Elektronikgerate
im Elektro- und Elektronikgerategesetz (ElekiroG) geregelt. Hierauf griindet sich un-

ter anderem auch die kostenlose Rickgabe ausgedienter Elektro- oder Elektronikge-
rate beim Handel. Selbstverstandlich kénnen Sie nicht mehr bendtigte Elektrogerate
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Liebe Gaste, unsere Gaststatte ist vom
29.8. - 2.9.2018 wegen Urlaub geschlossen!

lhr Team vom Gasthaus Meixner, Watterbach

Die Erdgasspezialisten aus der Region

I — - - 3

. Personlich, nah =
e L v B '
und nachhaltig - qu: e
.. Erdgas vom Versorger ##*~ < 18
B aus lhrer Region! sk M./t 1 PP
'l: o Wy - -;.‘-llf b --'.' 4117 s 111
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Vertriebsbereich Untermain
63906 Erlenbach/Main

Tel. 09372 5086-10 u. -11 |
www.gasuf. de Gasversorgung Unterfranken GmiH

Biichler Jiirgen

Forst- u. Gartengerdte 63931 Kirchzell
Verkauf - Service - Verleih Watterbach 30
Tel.: 09373 [ 2588

GAB0 B Husqvarna-Service  Fax: 09373 / 902430
www.forst-gartenprofi.de
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aber auch Uber die Kommunale Abfallwirtschaft im Landkreis Miltenberg entsorgen.
Nahere Informationen erhalten Sie auch unter https://www.landkreismiltenberg.de/
Energie,Natur-Umwelt/Abfallwirtschaft.aspx

Zum 15.08.2018 treten nun Anderungen des ElektroG in Kraft. Ab diesem Tag gilt der
sogenannte offene Anwendungsbereich (,Open Scope®) fir das ElektroG. Damit fal-
len grundséatzlich alle elektrischen und elektronischen Geréate in den Anwendungsbe-
reich des Gesetzes, sofern sie nicht ausdriicklich ausgeschlossen sind. Dies kdnnen
z.B. Mobel oder Bekleidung mit elektrischen Funktionen sein, sofern das elektrische
oder elektronische Bauteil nicht entfernt wird oder entfernt werden kann. Ein Produkt,
welches als Elektrogerat zu entsorgen ist, muss folgende Voraussetzung erfllen: Der
elektronische Bestandteil eines Mébel-/Kleidungsstiickes ist funktional und/oder bau-
lich an die Nutzungsdauer des Gesamtproduktes gebunden. Ein Indiz dafir ist, dass
der elektronische Bestandteil (z.B. Motor, Leuchte) fest eingebaut ist und sich nur
unter groRer Anstrengung bzw. gar Zerstdrung wieder austauschen lasst.

Beispiele fur Elektrogerate: Tresor mit elektrischem Schloss, Badschrank mit beleuch-
tetem Spiegel, Weihnachtsmutze mit beleuchteten Sternen, Blinkschuhe, elektrisch
verstellbarer Fernsehsessel, hdhenverstellbarer Schreibtisch, ferngesteuertes Auto.
Ein Produkt zahlt nicht als Elektrogerat, wenn der elektronische Bestandteil (z.B.
LED-Leiste, Dynamo) auch einzeln zum Nachristen in Verkehr gebracht wird und
leicht wieder ausgebaut werden kann. Nicht als Elektrogerate einzustufen sind z.B.:
Schrankwand mit leicht austauschbarer LED-Leiste, Fahrrad mit Naben-Dynamo.

Bei Fragen oder bei Schwierigkeiten in der Zuordnung helfen Ihnen die
Abfallberater*innen gerne: Frau Dr. Vieth 09371/501-384, Herr Fischer 09371/501-
380, Servicestelle 0800 0412412

a; Veranstaltungskalender

\ :
‘ H ‘ @*. BAYERISCHER

Amorbach

Eisenbahnmuseum - im Erlebnisbahnhof
Amorbach.

Geoffnet nur nach Anmeldung unter Tel.
0160/97411459 o. E-Mail info@eisenbahnfreunde-
westfrankenbahn.de

Fiihrungen durch die Fiirstliche Abteikirche
Individuelle Besichtigung der Abteikirche:

Mo-Fr. 10.00 bis 16.30 Uhr, Sa., So. u. Feiertag
11.00 bis 16.00 Uhr (Preis pro Person 2,50 Euro)
Wir bitten um Verstandnis, dass an Konzerttagen
die Kirche ab 12.30 Uhr nicht mehr zu besichtigen
ist, ebenso auch bei Gottesdiensten.

Bayerischer Odenwald vom 28.8.2018 — Seite 47



Samstag

Sonntag

Sonntag

Samstag

Sonntag

Sonntag

Freitag
Freitag
Dienstag

Donnerstag

01.09.2018

02.09.2018

02.09.2018

08.09.2018

09.09.2018

09.09.2018

31.08.2018

31.08.2018

04.09.2018

06.09.2018

Offentliche Fiihrungen von 24.03. bis 05.11.
tagl. um 12 und 15 Uhr (Preis pro Person 7 Euro,
Familie 14 Euro)

Offentliche Kirchenfiihrung mit Orgelvorspiel
von 01.04. bis 05.11. jeden Sonntag um 16.00 Uhr
(Preis pro Person 15 Euro)

Altstadtrundgang ,,Barocke Formen, gemiit
liches Fachwerk*

11 Uhr SchloRplatz vor Gasteinformation, Preis pro
Person: 5 Euro

Burg Wildenburg, Kirchzell
15 Uhr am Burgfried, Preis pro Person: 2 Euro

Offentliche Kirchenfiihrung mit Orgelvorspiel
Abteikirche

16 Uhr SchloRplatz vor Gasteinformation, Preis pro
Person: 15 Euro

Altstadtrundgang ,,Barocke Formen, gemiit-
liches Fachwerk*

11 Uhr SchloRplatz vor Gasteinformation, Preis pro
Person: 5 Euro

Templerhaus Amorbach

15 Uhr SchloRplatz vor Gasteinformation, Preis pro
Person: 3 Euro

Offentliche Kirchenfiihrung mit Orgelvorspiel
Abteikirche

16 Uhr SchloRplatz vor Gasteinformation, Preis pro
Person: 15 Euro

Kirchzell

Gemeinderatssitzung um 19 Uhr im Sitzungs-
saal des Rathauses

Ferienspiele: Schnuppertennis ab 15 Uhr,
Tennisplatz Kirchzell

Seniorensprechstunde im Rathaus mit Otto
Appel von 09:30 bis 10:30 Uhr

Ferienspiele: Ruhige Hand und Ziel im Blick#

Schieflen mit Gewehr und Bogen, 17 Uhr am
Schitzenhaus Kirchzell
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Donnerstag bis

Samstag
Sonntag

Vorschau:
Samstag bis
Sonntag

Mittwoch

Mittwoch

Samstag

Sonntag bis
Mittwoch

Vorschau:
Samstag und
Sonntag

Samstag
Sonntag

06.09. bis
08.09.2018

09.09.2018

20. -
30.09.2018

29.08.2018

05.09.2018

08.09.2018

09. bis
12.09.2018

15. und
16. 09.2018

08.09.2018
09.09.2018

Pfarrgemeinde
Dieburgwallfahrt

Pfarrgemeinde Kirchenpatrozinium Maria Namen
in Buch

Rotes Kreuz Kirchzell
Herbstfest

Schneeberg

VdK Ortsverband Schneeberg
Michaelismesse - Seniorennachmittag

Offener Handarbeitskreis
Zusammen Stricken - Hakeln - Plaudern, 19.00
Uhr im Jugendraum des Dorfwiesenhauses*

Feiertag Maria Geburt
9.45 Uhr Kirchenparade

VdK Ortsverband Schneeberg
Ausflug nach Koblenz - Mosel - Luxemburg

Freiwillige Feuerwehr Schneeberg
Sommerfest in den Dorfwiesen

Weilbach

Italienischer Abend - TSV Weckbach
Clubmeisterschaften - TC Weilbach-Weckbach
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ae™ Sog,

6¢ . . .
S+ Kirchliche Nachrichten
|F‘£=’==-‘e'fnschaft aus den Pfarreien Amorbach,
2 gt Schneeberg und Weilbach
GOTTESDIENSTORDNUNG

28.08. bis 16.09.2018

Dienstag 28.08.

Amorbach 18:30 Messfeier f. Klaus Etzel u. Geschwister /

f. Ruth u. Kurt Schroth (Pfr. Waber)
Boxbrunn 18:30 Messfeier {Pater Raja)
Schneeberg 20:00 Bibel teilen (Pfarrheim - Kolpingraum)
Mittwoch 29.08.
Kreisaltenheim  10:00 Messfeier (Pater Raja)
Weilbach 18:00 Rosenkranz
Weilbach 18:30 Messfeier um Frieden und Verséhnung (Pfr. Wéber)
Donnerstag 30.08.
Weckbach 18:30 Messfeier {(Pater Raja)

Samstag 01.09.

Schneeberg 10:30 Wallfahrtsgottesdienst der Pfarrwallfahrt
St. Josef, Neuisenburg
Amorsbrunn 15:00 Andacht der Pfarrwallfahrt St. Josef, Neuisenburg
Amorbach 18:30 Vorabendmesse f. Pfr. Eduard Kundmuller /
f. Gottfried Ewald, Lina u. Anton Barth (Pater Raja)
Sonntag 02.09. 22. SONNTAG IM JAHRESKREIS
Weilbach 8:30 Messfeier f. Horst Eschenbach {Pater Raja)
Kreisaltenheim 10:00 Wort-Gottes-Feier (B. Speth)
Schneeberg 10:00 Messfeier f. Fam. Zorn, Brenneis u. Ang. / f. Maria Léhr
Scheinwerfer-Kollekte fiir die Kirche (Pater Raja)
Schneeberg 13:00 Tauffeier: Gabriel Hayn {Pater Raja)
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Montag 03.09.

Amorbach 15:30 Rosenkranz fiir geistliche Berufe
Schneeberg 18:30 Messfeier f. Heinz Isler (3. Seelengottesdienst)

(Pfr. Wober)
Dienstag 04.09.
Amorbach 18:30 Messfeier f. d. Stadt Amorbach (Pfr. Wober)
Reichartshausen 18:30 Messfeier f. d. verst. Stifter (Pater Raja)

Weilbach 18:30

Rosenkranz und Stille Anbetung

Mittwoch 05.09.

Kreisaltenheim  10:00 Messfeier (Pater Raja)
Amorbach 15:15 Tagesstidtte Leben: Krankenkommunion (Pater Raja)
Weilbach 18:00 Rosenkranz
Weilbach 18:30 Messfeier f. Fam. Neuberger (Pfr. Wober)
Donnerstag 06.09.
Amorbach 8:30 Frauengottesdienst (Pater Raja)
Freitag 07.09.
Amorbach 8:30 Messfeier zum Herz-Jesu-Freitag

f. Anna Kittner und Schwester Rosa Orschler;

anschl. Krankenkommunion (Pfr. Wber)
Weilbach 8:30 Messfeier zum Herz-Jesu-Freitag

f. Ida Hein u. Emilie Stegmann;

anschl. Krankenkommunion (Pater Raja)
Samstag 08.09. MARIA GEBURT
Schneeberg 8:00 Messfeier f. Diakon Erwin Kuhn u. Pfr. Erich Dorn

(Pfr. Weber)

Schneeberg 9:00 Beichtgelegenheit (Pater aus Walldiirn)
Schneeberg 10:00 Messfeier (Festpredigt: Pfr. Jan Kdlbel)

f. Andrea Muller (3. Seelengottesdienst) / f. Mathilde u.

Berthold Henn u. Ang. / f. Rudolf Kirchgaliner (2. Seelen-

gottesdienst) / f. Gertrud Weingéartner / zur Danksagung;

anschl. Eucharistische Prozession mitgest. durch den

Musikverein (Pfr. Kéilbel)
Schneeberg 14:30 Festandacht {Pfr. Wober)
Schneeberg 19:00 Messfeier (Predigt: Diakon Michael Staskiewitz)

f. Erna u. Josef Sartorius (Pater Raja)
Schneeberg 20:00 Marienfeier; anschl. Lichterprozession mitgest. durch

den Gesangverein (Pfr. Wober)
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Sonntag 09.09.

23. SONNTAG IM JAHRESKREIS

Kollekte: Kirchl. Offentl./Kath. Schrifttum

Reichartshausen 8:30

Weckbach 8:30

Amorbach 10:00

Kreisaltenheim  10:00

Weilbach 10:00
Amorbach 11:00
Schneeberg 16:30
Schneeberg 17:00

Messfeier f. Karola u. Rudi Furst u. Timo Scheurich

(Pfr. Wéber)
Messfeier f. Emil u. Lina Wé&rner, Tochter Erika, Enkel
Alexander / f. Robert Heinblcher (Jtg) / f. P. Longin u.
Sr. Sindulfa / f. Emil u. Gertrud Heinbiicher (Pater Raja)
Messfeier f. d,. Pfarrgemeinden f. Karl Schnorr (Jtg) /
f. Rainer Mechler, Eltern, Schwiegereltern u. Antonie
Bubeck / f. Fam. Willi Baumann, Fam Peschke u. alle
Ang. (Pfr. Waber)
Wort-Gottes-Feier (M. Herkert)
Messfeier f. Rosa Quasniczka, Anton u. Apollonia Dérig,
Julius u. Margarete Quasniczka, llse u. Siegfried Stoll /
f. verst. Eltern u. Geschwister / f. Wilhelm Dorig u. Ang. /
f. Fam. Georg Zeidler u. Maier, leb. u. verst. Ang.

Montag 10.09.

Amorbach 15:30

(Pater Raja)
Tauffeier: Joshua Hennrich (Pfr. Wober)
Abholung der Walldiirner Wallfahrer (Pfr. Wéber)
Wallfahrtsgottesdienst der Walldiirner Wallfahrer
Rosenkranz

Dienstag 11.09.

Amorbach 8:30
Amorbach 9:30
Amorbach 10:45
Beuchen 18:30

Abteikirche: Schulanfangsgottesdienst Gymnasiums
(7. -12. Klasse) (Pfr. Wéber u. Pfrin. Sunder-Plassmann)
Abteikirche: Schulanfangsgottesdienst Gymnasiums
(5. u. 6. Klasse) (Pfr. Wéber u. K. Pagel-Burkhardt)
Schulanfangsgottesdienst fiir die 1. Klasse

(W. Ganz, Pfrin. Sunder-Plassmann u. V. Deuchert)
Messfeier f. Maria Werner (Pater Raja)

Mittwoch 12.09.

Weilbach 8:.00

Amorbach 8:30
Kreisaltenheim  10:00
Weilbach 18:00
Schneeberg 18:30
Weilbach 18:30

Schulanfangsgottesdienst der Grundschule
{W. Ganz + Pfrin. Sunder-Plassmann)

Schulanfangsgottesdienst der Grundschule

(2. - 4. Klasse) (V. Deuchert + G. Wimmer)
Messfeier (Pater Raja)
Rosenkranz

Eucharistische Anbetung

Messfeier f. Reinhold u. Wolfram Breunig u. Verst. d.
Fam. Breunig u. Pannwitz (Pfr. Wober)
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Donnerstag 13.09.

Amorbach 8:30 Frauengottesdienst als Wort-Gottes-Feier (W. Ganz}
Weckbach 18:30 Messfeier f. Paula u. William Cassell (Pater Raja)
Freitag 14.09.
Amorbach 8:30 Schulanfangsgottesdienst der Realschule (Messfeier)
(Pfr. Wober)
Schneeberg 10:00 Krankenkommunion {(Pater Raja)
Neudorf 18:30 Messfeier f. leb. u. verst. Ang. d. Fam. Haas;
anschl. Krankenkommunion (Pater Raja)

Samstag 15.09.

Schneeberg 8:30
Boxbrunn 14:00
Kreisaltenheim  15:00
Weilbach 18:30

Wallfahrtsgottesdienst zum Gedenktag der
Schmerzen Mariens f. d. Pfarreiengemeinschaft
f. Rudolf Kirchgéliner (3. Seelengottesdienst) (Pfr. Waber)
Okumen. Trauung: Sabine Eckert - Maximilian Lipp

(Pfr. Wober)
Vorabendmesse (Dekan M. Prokschi}
Vorabendmesse f. Adam u. Aliese Wdrner, Alois u. Maria
Scheurich / f. Peter u. Theresia Bissert {Pater Raja)

Sonntag 16.09.

Beuchen 8:30
Weckbach 8:30
Amorbach 10:00
Schneeberg 10:00

24. SONNTAG IM JAHRESKREIS

Messfeier f. Klaus Starke / f. Leb. u. Verst. d. Fam.
Schmitt (Pater Raja)
Messfeier f. Alfons Wérner u. Eltern / f. Erika Schmitt /

f. d. Verst. d. Fam. Grimm u. Herkert/ f. Fam. Egenberger
u. Tochter Walburga (Pfr. Wéber)
Messfeier f. d. Pfarrgemeinden f. Tilly u. August Schork
! f. Hildegard Etzel u. Geschwister / f. Paul Héflein u.
Eltern, Gustav u. Elisabeth Storto (Pfr. Wéber)
Messfeier f. d. Verst. d. Fam. Weber, Schwab u.
Melcher / f. wverst. Angehdrige / f. verst. Geschwister /

f. Georg Klein, Rita Schmelzer u. Margarete Breunig
(best. v. Jahrgang 1936/37) / f. d. Verst. d. Fam. Loster

u. Heigl / f. Leb. u. Verst. d. Fam. Reinhart u. Niesner /

f. Herbert u. Anni Reinhart / f. Anneliese Bischof
(3.Seelengottesdienst) / f. Rosa Keller; {Pater Raja)
anschl. Mini-Kuchenbar

Annahmeschluss fiir das Amtsblatt

KW 39 (Erscheinungstermin 25.09.2018) Dienstag, 11.09.2018.

Bitte haben Sie dafiir Verstandnis, dass nach diesen Terminen

keine Messbestellungen/Berichte fiir diesen Zeitraum angenommen werden

kénnen!
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Pfarrbiiros geschlossen

Das Pfarrbiiro Schneeberg ist vom 27.08. bis einschl. 07.09. 2018 geschlossen.
Das Pfarrbiro Amorbach ist vom 03.09. bis einschl. 14.09.2018 geschlossen.
Gemeindereferentin_Walburga Ganz ist vom 20.08. bis 10.09.2018 in Urlaub.
Gemeinde-Praktikantin Verena Deuchert ist vom 01. bis 31.08. 2018 in Urlaub.
In dringenden Notfallen erreichen Sie einen Seelsoger unter folgender Nummer:
0176/42059009.

Am Dienstag, 11.09.2018, entféllt die Sprechstunde von Pfarrer Wéber,

Ministranten Schneeberg

Es ist wieder soweit. herzliche Einladung zur
Mini-Kuchenbar in Schneeberg!

Hausgemachte Kuchen und siies Geback zum
Mitnehmen erwarten Sie am 16. September 2018 nach
dem 10 Uhr Gottesdienst.

Die Ministranten Marid Geburt freuen sich Gber lhre
Spende. Der Erlés kommt der Ministrantenarbeit zugute!

Info des Frauenbundes Amorbach
MITBRINGPARTY IM PFARRHEIM -

neue Bezeichnung fiir “Hoffest bei Tilly*
Wir feiern am Freitag, 21. September 2018 ab 17 Uhr

im Pfarrheim unser traditionelles ,Fest‘. Wir wollen ein F
paar frohe Stunden in geselliger Runde geniellen.

Bereichert wird dieses Fest durch eine kleine Ausstellung

JFrauen und ihre Talente".

Um besser planen zu ké&nnen bitten wir um Anmeldung bis
spatestens 16. September bei Gerda Kneisel Tel.: 3783 oder bei Maria Neuser
Tel.: 8443. Wir freuen uns auf Euren Besuch.

lhr Frauenbundteam

Pfarrversammliung Weilbach

Alle Gemeindemitglieder sind herzlich eingeladen zur Pfarrversammliung.
Sie findet statt am Montag, den 24.09.2018 um 19:30 im Pfarrheim.
Nachdem in diesem Jahr kein Pfarrgemeinderat gewahlt wurde, ist es umso
wichtiger, dass méglichst viele Gemeindemitglieder kommen, um die zuriick-
liegende Zeit zu reflektieren und gemeinsam Wege in die Zukunft
abzustecken und fur verschiedene Bereiche verantwortliche Personen zu
finden.

Ihr Pfarrer Christian Wober
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Firmvorbereitung 2" Sog

der Pfarreiengemeinschaft e N

Um den Gotthard im Odenwald iy L

»glaubensnetz“ 2018/19 ' R
- \b

Die Jugendlichen der 8. Klassen erhalten im August/ Odenw®

September eine Einladung zum neuen Firmkurs mit

den ersten Terminen zur Information flr Firmlinge,

Eltern und Paten.

Wenn jemand zu dieser Gruppe gehort und versehentlich keine
Einladung erhalt oder nicht in der 8.Klasse ist und Interesse am
Firmkurs hat, bitten wir um eine Nachricht an:

Walburga Ganz, Tel. 09373/ 2009991, walburga.ganz@bistum-

wuerzburg.de
oder an eine/n Mitarbeiterln im Firmteam.

Die Mitarbeiterinnen im Firmteam sind flir die Pfarreiengemeinschaft
Um den Gotthard im Odenwald:

In Amorbach: Bozena Kollritsch, Barbara Domagalla,

In Schneeberg: NN

In Weilbach: Klaus Zeitler;

Thomas Haas (Band Terikto)

Verena Deuchert

Walburga Ganz

Die ersten Termine des neuen Firmkurses:
Auftaktveranstaltungen fir die Firmlinge:

* Fr.12.10. 16 - 18 Uhr, Pfarrheim Amorbach

+ S5a.13.10. 16 - 18 Uhr, Pfarrheim Schneeberg

Die Eltern kénnen sich an diesen Terminen Uber die Firmvorbereitung
informieren:

«  Di.16.10. 19.30 Uhr. Pfarrheim Amorbach

= Mi. 17.10. 19.30 Uhr, Pfarrheim Schneeberg

Fur Firmlinge und ihr Patinnen/ Paten gibt es ein gemeinsames Informations-
und Starttreffen an diesen Terminen:

« Fr. 25.01.2019, 18 Uhr Pfarrheim Amorbach

« Fr.01.02.2019, 18 Uhr Pfarrheim Schneeberg
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Kirchliche Nachrichten aus der Evang.-Luth.

Kirchengemeinde Amorbach

Hinweis:

Durch die Urlaubszeit entfillt im September der besondere Gottesdienst
+Wort & Wein", der normalerweise am ersten Sonntag des Monats
stattfindet. Am 2. September ist also ein reguldrer Gottesdienst in der
Abteikirche (Siehe auch Gottesdienstordnung).

DOy @

Die Pfarrerin ladt ein zum Schafkopfen ins Pfarramt:
Mittwoch, 5. September um 19:00 Uhr,
Schlossplatz 2, Tel. 1287

Vorschau auf das nachste Treffen der Herbstzeitlosen
am 20. September 2018

um 15 Uhr im Gemeindezentrum. —l el el

Es erwartet uns ein interessanter
Vortrag von Pfr. i. R. Heinrich Bock
aus Obernburg Uber die

»Die Glasschale von Obermburg™

Die AuRenseite der Obernburger Schale ist
mit fiinf Szenen aus dem Alten und Neuen
Testament verziert. Sie verteilen sich auf
drei vaneinander abgegrenzte Zonen. Die
Schale ist im letzten Drittel des

4, Jahrhunderts entstanden. |hre Ahnlich-
keit mit schliffverzierten Gldsern aus Rom
und Umgebung ldsst vermuten, dass das
Gefal aus der gleichen Werkstatt stammt.
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Gottesdienstordnung
Evang.-Luth. Kirchengemeinde Amorbach

Di. 28.08.
So.  02.09.
Mi.  05.09.
Fr. 07.09.
So.  09.09.
Di. 11.09.

15.00 Uhr
10.00 Uhr
19.00 Uhr
18.00 Uhr
10.00 Uhr
19.00 Uhr

Abendmahlsgottesdienst im Kreisaltenheim
Gottesdienst in der Abteikirche

Schafkopf im evang. Pfarramt

Chorprobe im Gemeindehaus
Abendmahlsgottesdienst in der Abteikirche
Sitzung des Kirchenvorstandes im evang.
Gemeindezentrum

Pfarramt: Frau Gabriele Kemnitzer, Schlossplatz 2, 63916 Amorbach.

Tel. 09373/ 1287, Anrufbeantworter, Mail: pfarramt.amorbach@elkb.de,
Offnungszeiten: Di. 10-12, Do. 16-18 Uhr.

Sprechzeit Pfarrerin Sunder-Plassmann: Donnerstag 17-18 Uhr

Mail: marie.sunder-plassmann@elkb.de

Das Schdnste, was ein Mensch hinterlassen kann,
ist ein Ldcheln im Gesicht derjenigen, die an ihn denken.

C96-:'rzﬁcf'uen Dank

Agnes
Meixner

geb. Ortner

*47.7.1921

t17.6.2018

Watterbach,
im August 2018

sagen wir allen, die sich in Trauer mit uns
verbunden fiihiten. Danke fiir alle Zeichen der
Liebe, Wertschdtzung und Verbundenheit sowie
fuir Blumen-, Karten- und Geldspenden.

Besonderen Dank Herrn Dekan Michael Prokschi,
Dr. Walter Folger mit seinem Team und der
Bestatterin Iris Galm.

In stiller Trauer:
Bernhard Meixner
Rosemarie und Karl-Heinz Schwing
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Kirchliche Nachrichten

Pfarreiengemeinschaft Kirchzell

GOTTESDIENSTORDNUNG
28.08. bis 11.09.2018

Dienstag 28.08.

Ottarfszell 18:30

Messfeier

Donnerstag 30.08.
Watterbach 18:30

Freitag 31.08.

Kirchzell 08:30

Messfeier

Messfeier

Samstag 01.09.

Ottorfszell 18:00(!)
anschl.

Messfeier an der Kapelle
ladt die FFW Ottorfszell zum gemutl. Beisammensein ein.
Es gibt Leckeres vom Grill.

Sonntag 02.09.

22. SONNTAG IM JAHRESKREIS

Watterbach 08:30 Messfeier
Kirchzell 10:00 Messfeier
Montag 03.09.

Preunschen 18:30 Messfeier
Mittwoch 05.09.

Buch 18:30 Messfeier

Donnerstag 06.09.
Kirchzell 05:30

Pilgermesse zur Schmerzhaften Mutter Gottes von Dieburg

anschl. Abgang der Wallfahrer nach Dieburg
Freitag 07.09.
Kirchzell 05:30 Pilgermesse zur Schmerzhaften Mutter Gottes von Dieburg
anschl. Abgang der Wallfahrer nach Dieburg
Dieburg(!) 19:00 Festgottesdienst (Bischof Dr. Peter Kohlgraf, Mainz)
anschl. Lichterprozession durch Dieburg
Samstag 08.09.
Dieburg(!) 07:00 Pilgermesse fiir die Pfarrgemeinde Kirchzell
10:00 Festgottesdienst (Abiprimas em. Dr. Notker Wolf, OSB, St. Ottilien)
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Buch 20:00 Lichterprozession der Dieburg-Wallfahrer von Buch
nach Kirchzell

Kirchzell ca. 20:15 Empfang der Dieburg-Wallfahrer
Feierlicher Abschluss mit eucharistischem Segen

Sonntag 09.09. 23. SONNTAG IM JAHRESKREIS

Breitenbuch 08:30 Messfeier
Buch 10:00 Hochamt zum Patrozinium Marid Namen

Bitte vormerken

Grill- und Spieleabend der Ministranten
am Dienstag, 04.09.2018 von 17:00 bis 20:00 Uhr im Pfarrheim

Dieburg-Wallfahrt von Donnerstag, 06.09. - Samstag, 08.09.2018

Die gelobte Wallfahrt zur Schmerzhaften Mutter Gottes in Dieburg am Fest
“Mariad Geburt" steht bevor. Alle Pfarreimitglieder sind wieder herzlich i
zur persdnlichen Teilnahme eingeladen!

Anmeldung bei Wallfahrtsleiter Klaus Mauder

(Tel. 1619 ab 18:00 Uhr, Fax 99112, Handy 0171/4311099)

Auch in diesem Jahr werden wir beim Abholen der Wallfahrer am
Samstag, 08.09. durch die Forsthausenstralie zur Pfarrkirche ziehen.
Die Anwohner werden gebeten, die Hauser und Mauern mit Lichtern zu schmicken.
Herzlichen Dank! Der Abschluss der Wallfahrt findet in der Kirche statt.

P - ; 'S}
T E B P

Pfarreifahrt nach Passau und Prag
von Sonntag, 09.09. bis Freitag, 14.09.2018

Nachbarschaftshilfe Co
v" ehrenamtlich f ‘
v furalle &3
v im Ort - broe
Amorbach = 09373 200 98 35 =T \ \ , ©
Kichzell = 09373 206 95 57 ] S fun d e

Schneeberg = 09373 200 09 52
Weilbach = 09373 20312 76 ‘. Z E IT ﬁ

www. 1StundeZeit.de

BAYERISCHER nachster Redaktionsschluss:
Dienstag, 04. September 2018, 12.00 Uhr

Bitte senden Sie die Textbeitrage flr das Amtsblatt nur an lhre Kommune.

Werbeanzeigen an mail@hansenwerbung.de * Tel. 09371/4407
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PRIVATANZEIGEN. .
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finden Sie ganz einfach unter

www.hansenwerbung.de/
privatanzeigen.html \

Sie haben die Wahl:

Vs Seite (126 x 44 mm) fur 30,- €
s Seite (126 x 58 mm) fir 40,- €
Y. Seite (126 x 88 mm) fir 50,- €
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HauptstraBe 8 - 63924 Kleinheubach - Tel. 0 93 71 / 44 07 - mail@hansenwerbung.de
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( )
Hinweise auf Schaden und Mangel im Ortsgebiet

Es kommt immer wieder vor, dass an den 6ffentlichen Anlagen und Einrichtungen
Schéaden oder Mangel entstehen. Die Gemeinde- und Stadtverwaltung und deren
Bauhof sind zwar bemuht, rasch Abhilfe zu schaffen, es dauert jedoch oft langere
Zeit, bis sie Kenntnis davon erhalten. Um Schaden und Mangel schneller beheben
zu kénnen, wird die Bevolkerung um Mitarbeit gebeten.

Im Amtsblatt wird in regelmaRigen Abstanden der nachstehende Hinweis verof-
fentlicht. Wer einen Schaden oder Mangel feststellt, wird gebeten, diese Seite
auszuschneiden und ausgefiillt an die betreffende Gemeinde- oder Stadtverwal-
tung zu senden oder in den Briefkasten am Rathaus einzuwerfen.

Wir bedanken uns schon im Voraus fir lhre Mitarbeit.

Antwort

Hinweise an die Gemeinde- und Stadtverwaltung

Mir ist folgendes aufgefallen:

[ StraBenbeleuchtung ausgefallen O Gully verstopft
[ Verkehrszeichen / Stral’enschild [0 Kanaldeckel locker / klappert
beschadigt / fehlt O wilde Millkippe / Autowracks etc.
0 Fahrbahnmarkierung unkenntlich [0 mangelhafte Baustellenabsicherung
O Fahrbahndecke / Rad- / FuRweg O tberhangende Aste
schadhaft

[1 StraReneinsicht versperrt
[J Anregungen fir Ortsverschdénerung
[J Anregungen fiir Begriinung

[J starke Verschmutzung
[ Container Uberfillt

(zutreffendes bitte ankreuzen)

Bitte genaue Ortsangabe: ...t

=[] (0] o LA Datum: ......ooovvvviiiieeeeeees

J
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NOTDIENSTE

Notdienst der Apotheken

Notdienst-Hotline 0800 00 22 8 33
Ermitteln Sie per Telefon die Bereitschaftsapotheken unter der kostenlosen Rufnummer
0800 00 22 8 33 aus dem deutschen Festnetz oder per Kurzwahl 22 8 33 von jedem
Handy (69 Cent/Min). Bitte geben Sie Ihren Standort an, der Dienst ermittelt
die nachstgelegenen, geoffneten Notdienst-Apotheken.
Schneller geht es im Internet unter www.aponet.de

Arztlicher Notdienst

Notfalldienst Fr ab 13 Uhr bis Mo 8 Uhr und Mi 13 Uhr bis Do 8 Uhr
Informationen zum arztlichen Notdienst erfahren Sie auf dem Anrufbeantworter
Ihres Hausarztes. Dort wird der diensthabende Notdienst bekannt gegeben.
Oder fragen Sie beim arztlichen Bereitschaftsdienst Tel. 116 117 nach.

Fir lebensbedrohliche Falle (Feuerwehr und Rettungsdienst) weiterhin die 112 wahlen.
Die Rettungsleitstelle gibt auch Auskunft GUber den diensthabenden Augenarzt.
Gift-Notruf Miinchen Tel. 089-19240

Zahnarztlicher Notdienst

Ab sofort finden Sie den aktuellen Notdienst auf unserer Homepage
www.notdienst-zahn.de — Presse — immer fiir die kommenden 6 Wochen im Voraus.
Notfalldienstzeiten: von 10 - 12 Uhr und 18 - 19 Uhr Anwesenheit in der Praxis,
in der Ubrigen Zeit besteht Rufbereitschaft.

Servicenummern
Stromversorgung Bayernwerk: Storungsnummer Strom: Tel. 09 41 / 28 00 33 66
Gasversorgung Unterfranken GmbH: Storungsnummer: Tel. 0941 / 28 00 33 55
Landratsamt Miltenberg: Tel. 0 93 71/ 5 01-0, Fax 5 01-2 70, buergerservice@Ira-mil.de
Service-Center Bayerisches Rotes Kreuz: Tel. 0 93 71 / 97 22 22
Notruf Polizei: 110

Ortliche Wasserversorgung
Amorbach: Tel. 0 93 71 / 24 68 - Weilbach: Tel. 0800 / 101 27 07

Beratungsstelle fiir Senioren und pflegende Angehorige
Briickenstr. 19, Miltenberg, Tel. 09371/6694920, Sprechzeiten: DI 15-17 Uhr
und DO 9 -11 Uhr. Bahnstr. 22, Erlenbach, Tel. 09372/9400075, Sprechzeit: Ml 9-12 Uhr,
E-Mail: info@seniorenberatung-mil.de; www.seniorenberatung-mil.de

Der 6kumenische Hospizverein im Landkreis Miltenberg e.V. bietet schwerkranken und
sterbenden Menschen sowie ihren Angehdrigen und Freunden Beratung, Unterstutzung
und Begleitung an. Kontakt: 0176 - 34 51 20 60 - www.hospizverein-miltenberg.de
Dorfhelferinnenstation
Einsatzleitung: Maschinen- und Betriebshilfsring Untermain e.V.,
Ansprechpartnerin: Frau Gerlinde Kampfmann, Tel. 06024/1083

G
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LOWE Fenster Loffler GmbH
Frau Karin Lenz

SiemensstraBe 4 - 63839 Kleinwallstadt

Telefon 06022-66300 - www.loewe-fenster.de
oder per Mail an: bewerbung@loewe-fenster.de

i dind Du
Adung wichtig sinc:
e ¢ in unser Team-
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WIR SUCHEN

Karriere bei OWA

Wir bilden aus, wir stellen ein

Sie suchen eine Aushildungsstelle oder eine neue Herausforderung mit
Verantwortung?

Wiir bieten Ihnen internaticnale Perspektiven und gute Chancen flr lhr berufliches
und personliches Weiterkommen - ganz in lhrer Nahe.

Mehr dazu erfahren Sie auf:
www.owa.de/karriere

Wir freuen uns auf Sie!

Ddenwald Faserplattenwerk GmbH
Dr.-F-A -Freundt-Strake 3 | 63216 Amorbach
el 448993 73.201-0 | infoi@owa.de
www.owa.de
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